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Is számolnak a hihctetlenül kiélesedett 
jopán-orosz feszültség miatt 

A prásal miniszicrtanács álláspontja szerint nem lehet szó a kormány által ké- 
szített kisebbségi statutumban további endcedményekről - Bulsária lecsuverke- 
1ési cgyenjogusítása után Magyarország következik - jósolja a Reuter - Olasz- 

ország nem tásit lajvedelmi politikájától 
(ASCH.) (SDP iroda.) A szudéta- 

német párt sajtóirodája tegnap hivata- 
los közleményt tett közzé, amelyben 
ismerteti azt a statutum-tervezetet, 
amelyet a kormánytól a mult hó 30-án 

kapott és megvilágitja azokat a ponto- 
kat, amelyekben a tervezet eltér a né- 
met részről tett javaslatoktól. A má- 
sodik részben jogilag birálja el az 
egyes engedményi pontokat és bizo- 
nyitja, hogy a tervezet keresztülvitele 
esetén alig lesz eltérés a jelenlegi álla- 
potoktól. Végül a következőket mondja: 
- Az átadott tervezet csak kisérlet 

oly irányban, hogy a jelenlegi helyze- 
tet fentartsák, miért is a szudétanémet 
párt azt elfogadhatatlannak tartja és 
ezt ezennel le is szögezi. A megállapo- 
cásnak tehát egészen más alapokon 
kell történniök, hogy a belső béke 
tényleg helyre is állhasson. 
(PRÁGA.) (Ceteka.) Tegnap a kor- 

mány tagjainak részéről figyelemre 
méltó közlések hangzottak el a kisebb- 
ségi kérdésekre vonatkozólag, amelyek 
szerint a Hodzsa miniszterelnök által 
átadott tervezet véglegesnek tekintendő, 
mert abban az esetben, ha a német te- 
rületi önkormányzati kérdéseket Hen- 
lein akaratának megfelelően intéznék 
el, ugy a csehszlovák állam keretén 
belül egy totális és egy demokratikus 
rendszer épülne ki, amelyet a prágai 
kormány még akkor sem engedhetne 
meg, ha külföldi barátai tanácsolnák 
ezt. 

Különösen figyelemre méltó a nem- 
zetvédelmi miniszter azon kijelentése, 

hogy a tervezet megváltoztatására irá- 
nyuló összes törekvések meg fognak 
hiusulni a józan kormányzati körök 
végső ellenállásán, amely minden cseh- 
szlovák politikus elsőrendü kötelessé- 

gévé vált attól a pillanattól kezdve, 
ahogy a külföldi nyomás következtében 
aktuálissá lett. 

(PRÁGA) (Ceteka.) A kormány Stra- 
toborinskban menekült tábort létesitett, 
amely 800 külföldi emigránst fogadhat 
e rendkivül kedvező ellenszolgáltatás 

ellenében. A tábort e hó 15-én adják át 
rendeltetésének. 

ÖRIÁSI ÖRÖM BULGÁRIÁBAN 
A FEGYVERKEZÉSI EGYEN- 
JOGUSÁG ELISMERÉSE MIATT 

(SZÓFIA) (Reuter) Bulgária még 
mindi a fegyverkezési egyenjoguság 
nasmerésének hatása alatt áll. A sajtó 
agy cikkekben dicsőiti Kiosszeivanoff 
iniszterelnököt, aki a Balkán-antan- 
ot anélkül tudta az eredmény elfoga- 

dsára birni, hogy az országot tagjává 
te volna a Balkán-szövetségnek 

telje. egyik lap azt irja, hogy Bulgária 
jJesen szabad kezet kapott arra nézve, 

09y milyen politikai irányvonalat fog- 

laljon el és igy nyitva áll az ut a jobb- 
oldali irány felé, mert erre predeszti- 
nálják őt az átélt világháborus napok, 
amelyeket Németország, a monarchia és 
Törökország oldalán küzdött végig. 
Szófia erről nem feledkezhetik meg - 
fejezi be cikkét a lap. 

Ugyancsak Szófiából közlik, hogy a 
Szalonikiből hazatért miniszterelnököt 
soha nem tapasztalt, óriási lelkesedés 
fogadta, ugy, hogy népszerübb kormá- 
nya aligha volt valaha is Bulgáriának. 
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ANGLIA MULASZTÁSAI 

(OXFORD.) (Reuter.) Lord Saylor li- 
berális ellenzéki vezér Oxfordban nagy 
beszédet tartott, amelyben hangsulyoz- 
ta, hogy Nagybritannia részéről sok 
biba történt eddig, akkor, amikor ál- 
landóan a változtatások szükségességét 
hangoztatta és a békét anélkül, hogy a 
változtatássál törődött volna. A pana- 
szok meghallgatása és az ellenintézke- 
dések meg nem tétele eredményezték a 

amikor min- mai áldatlan helyzetet, 

Scntos folyóügyeket tároyalt 
a tegnaposti 

(BUCURESTI.) Tegnap este 6 órakor 
dr. Miron Cristea patriárka elnökleté- 
vel minisztertanács volt, amelyen a 
kormány összes tagjai és az államtitká- 
rok vettek részt. A fontos folyó ügye- 
ket tárgyaló minisztertanács este 8 óra- 
kor ért véget. Ionescu-Sisesti földmü- 
velésügyi miniszter ezt megelőzően Co- 
marnicban szemleköruton volt. A kor- 
mány terveivel kapcsolatosan a Viito- 
rul jelentése szerint a nemzetgazdasági 
minisztérium nagyfontosságu törvény- 
rendeletet készit a kereskedői és iparos 
foglalkozás szabályozásáról, továbbá a 
kereskedelmi cégek bejegyzésére vonat- 
kozó törvény módositásáról. A szöve- 
gező bizottság több megbeszélést tart- 
va, megállapodott az alapelvekben. 
Ezek szerint a kereskedelmi cégek be- 
jegyzésénél pontosan tekintetbe fogják 
venni, hogy ki a cég tulajdonképpeni 
vezetője, milyen az illető kereskedelmi 
multja és a lehetőségig megakadályoz- 
zák az idegeneknek az ország kereske- 
delmébe és iparába való beszivárgását. 
Ezzel párhuzamosan megbeszélések 
folynak az inséges kereskedők és ipa- 
rosok segélypénztárának felállitásá- 
ról is. A Legfőbb Kartell-Bizottság 
ugyanakkor a kartelltörvény módositá- 
sának kérdésével foglalkozott. 
A nemzetnevelésügyi minisztérium 

pedig körlevélben tiltotta meg az isko- 
láknak, hogy miniszteri engedély nél- 
kül a tantestületi fizetésből könyv, 
folyóirat, lap stb. előfizetési levonáso- 
kat eszközöljenek és tilos az iskola- 
székeknek és tanároknak hasonló tár- 
gyakat eladni külön miniszteri enge- 
dély nélkül. 
A kormány elhatározta, hogy Albá- 

niában román régészeti kutató és tanul- 
mányi intézetet létesit Románia és a 
Balkán e vidékének kulturális tanul- 
mányozása céljából. 
A behozatali hányadok pontosabb el- 

osztása céljából a Külkereskedelmi Hi- 
vatal megsemmisitett mintegy hatszáz 

minisztertoanács 
behozatali engedélyt, ugyanakkor fel- 
hivta a behozatali cégeket, hogy az 
utolsó két évben kapott behozatali 
engedélyeikre vonatkozó irataikat fe- 
lülvizsgálatra mutassák be. 

A KÜLÜGYMINISZTER 
NYILATKOZATA 

Petrescu Comnen külügyminiszter 
tegnap nyilatkozott a sajtó képviselői- 
nek a Balkánszövetség és Bulgária kö- 
zött létrejött szalonikii emmezményről, 
amelyet történelmi jelentősédünek ne- 
vezett, mert uj korszakot nyit a bolgár 
nép és szomszédai kapcsolataiban. A 
szalonikii egyezménv amelynek meg- 
születésében Romániának is fontos sze- 
rep jut, bizonvitéka az ország által 
folytatott őszinte békepolitikának. A 
miniszter azután az egyezmény jelentő- 
ségét méltatva, a legteljesebb elisme- 
réssel szólt mindazoknak érdemeiről, 
akik ennek a nagyfontosságu megegye- 
zésnek létrehozásán fáradoztak. 

MIHÁLY VAJDA UTJA 

Mihály nagyvajda tegnap a Simplon- 
vonattal elutazott olaszországi látoga- 
tásra. Ugyanakkor jelentik, hogy 
Marioara jugoszláv királyné és Erzsé- 
bet főhercegnő tegnap rövid látogatást 
tettek Sinaiaban, majd visszatértek a fő- 
városba. 

Visszatért a fővárosba Vaida-Voevod 
koronatanácsos is. 

ESKÜTÉTEL A SEMMITŐSZÉK- 
NÉL 

A Semmitőszék ujonnan kinevezett 
tanácsosai, továbbá a most kinevezett 
bucurestii itélőtáblai tanácsosok ünne- 
pélyes keretek között tegnap tették le 
az esküt. 

AZz AUGUSZTUS 4-IKI 
EMLÉKÜNNEP 

A volt frontharcosok szövetsége a 
különböző hasonló alakulatokkal együtt 
augusztus 4-én, Budapest megszállásá- 
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nak 19-ik évfordulóján istentisztelet 
után megkoszoruzza az Ismeretlen Ka- 
tona sirját. 
denki mindenkinek 
minden pillanatban. 

ALTALÁNOS MEGELÉGEDÉS 

(ATHÉN.) A szalonikii egyezmény 
aláirását ugy Görögországban, mint 
Bulgáriában, továbbá a Balkánszövet- 
ségbe tartozó többi államokban egy- 
aránt a legnagyobb örömmel fogadták. 
A lapok uj korszak kezdetének minősi- 
tik ezt a nagyfontosságu eseményt és 
hangsulyozzák, hogy rövidesen várható 
Bulgáriának a Balkánszövetségbe való 
belépése. Sajtóközlemények hangoztat- 
ják, hogy az egyezmény öt állam sza- 
bad tárgyalásának a szerencsés ered- 
ménye. Ezzel kapcsolatosan a Balkán- 
szövetségbeli államok vezető politiku- 
sai sorozatos üdvözlő táviratokat vál- 
tottak egymással. Valószinünek látszik, 
hogy az egyezmény megkötésének hát- 
terében az angol és francia diplomácia 
mestermunkája is ott érezhető. A fran- 
cia sajtó egyrésze nagy megelégedéssel 
irva az eseményekről, hangsulyozza, 
hogy a szalonikii egyezmény megkötése 
hónapok óta elő volt készitve és mi- 
után most Bulgária fegyverkezési 
egyenjoguságát is elismerték, 

ellenségévé válik 

MOSCICKY LENGYEL 

AÁLLAMFŐ NYILATKOZATA 

(RÓMA,) (Stefani.) Az Olaszország- 
ban nyaraló lengyel államfő tegnap fo- 

gadta a Corriera dela Sera munkatár- 

sát és előtte elragadtatását fejezte ki 

az Itáliában tapasztaltak felett. 

Amit itt láttan - mondotta - 
őszinte csodálattal tölt el és csak meg- 

erősit abban a hitemben, hogy a lengyel 

nemzet valóban őszinte barátot nyert 

Olaszországban. Ez a barátság azonban 

természetes is, mert nincsenek gazda- 

sági és politikai ütközőpontjai. 

HEVES NÉMET SAJTÓ- 

TÁMADÁS EGY BRIT INTER- 

PELLÁCIÓ MIATT 

(BERLIN.) (DNB) Az alsóház, mint 

ügyekkel foglalkozott és Montague kép- 

viselő, amikor a légügyi államtitkár 

bejelentette, hogy meginditják a rend- 

szeres London-Berlin repülőjáratot, 

mely egyszerre 40 utast fog az egyik 

fővárosból a másikba szállitani, meg- 

kérdezte, hogy ez a gép fog-e tudni 40 

bombát Berlinbe vinni? A német sajtó 

jellemzőnek minősiti ezt a közbeszólást 

és megjegyzi, hogy ilyen interpelláció 

alig hangzott el még egy parlamenti 

ülésen, legkevésbé a világ leghatalma- 

sabb államáén. Ez jellemző arra a 

mentalitásra, amely a demokrata álla- 

mokban a totális rendszerekkel szem- 

ben megnyilvánul és ezen már az sem 

enyhit semmit, hogy a brit parlament 
többsége Montague képviselőt interpel- 

lációjának azonnali visszavonására 

kényszeritette.
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ALIG VAN REMÉNY ARRA, 
HOGY ITÁLIA LETÉRJEN A 
FAJVÉDELMI POLITIKÁRÓL 
- ÁLLAPITJA MEG A FRAN- 
CIA JOBBOLDALI SAJTÓ 

(PÁRIS.) (Havas.) A jobboldali sajtót 
továbbra is erősen foglalkoztatja Mus- 
solini miniszterelnök azon rövid és ka- 
tegórikus kijelentése, hogy Itália a faj- 
védelmi politikát tette magáévá. A Le 
Jour szerint az a tény, hogy a fasiszta 
sajtó egyhangulag vezére mögé sora- 
kozik és a kormányzatot egyáltalában 
nem izgatják a Vatikán részéről tapasz- 
talható rosszalások, arra engednek kö- 
vetkeztetni, hogy alig van remény a 
változásra. A baloldali sajtó ezzel 
szemben tovább folytatja a legerőtelje- 
sebb hangnemü támadásokat és meg- 
jegyzi, hogy ez a fordulat kizárólag 
vémet hatás alatt következett be. 

A KORPORÁCIÓS KAMARÁK 
FELÁLLITÁSA 

(RÓMA.) (Stefani.) A Giornale dlta- 
lia azt irja, hogy a korporációs kama- 
rák felállitása ugyszólván teljesen más 
alapra fogja helyezni az eddigi gazda- 
sági rendszereket és ezért történelmi 
jelentőségünek nevezhető. 

FINN TILTAKOZÁS A 
SZOVJETNÉL 

(HELSINKI.) (Reuter.) A moszkvai 
finn követ utasitást kapott, hogv Mosz- 
kvában tiltakozzék az ellen, hogy a 
szovjet ugyszólván teljesen elzárta a 
névai hajózás lehetőségét, holott a sza- 
bad forgalmat több nemzetközi szerző- 
dés biztositja. A finn kormány e lépés- 
re állitólag angol biztatásra szánta el 
magát. Ugyanakkor szóvá teszi a finn 
megbizott azt is, hogy az utóbbi időben 
egyre gyakrabban jelennek meg szovjet 
repülőgépek és tengeri csatahajók a 
finn felségterületeken. 

MEGKEZDŐDÖTT AZ OROSZ- 
JAPÁN HÁBORU? 

(HSINKING.) (Reuter.) A mandzsu 
határon állomásozó szovjet repülőhad- 
erő több osztaga tegnap több felderitő 
kör megtétele után bombázni kezdte 
a határmenti koreai és mandzsu közsé- 
geket. A japán légihaderő felvette az 
eldobott keztyüt és azonnal felszállott a 
veszélyeztetett vidék védelmére. Ez 
alkalomból komoly összetüzésre is sor 
került, amelynek folyamán 5 orosz 
gépet lelőttek. Beavatottak ennek elle- 
nére is hangsulyozzák, hogy az orosz- 
japán háboru semmi esetre sem fog 
kitörni, mert mindkét fél készületlen 
és a frontok mögött rendkivül sok fél- 
teni valója van. 

JAPÁN MINISZTERTANÁCS 

(TOKIÓ.) (Domei.) Konoye herceg 
miniszterelnök tegnap szükebbkörü mi- 
nisztertanácsot hivott össze, amely a 
mandzsuriai helyzettel foglalkozott. A 
minisztertanácson a hadügyminiszter, a 
nemzetvédelmi felszerelés minisztere 
és Ugaki tábornok, a külügyek vezetője 
vettek részt. A tanácskozásokról nem 
dtak ki hivat-los jelentést. 

A MIKAÁDÓNÁL... 

(TOKIÓ.) (Reuter.) Konoye herceg és 
Ugaki külügyminiszter a megbeszélé- 
sek után kihallgatáson jelentek meg a 
Mikádónál, ahol közel 3 órát időztek. 
Amikor a császári palotából távoztak, 
Konoye miniszterelnök a reá várakozó 
sajtóképviselők előtt kijelentette, hogy 
nem nyilatkozhatik, amiből az ügy 
rendkivüli fontosságára következtetnek. 

Rendkivül feszült a helyzet 

(PÁRIS.) Az angol és francia főváro- 
sokban nagy nyugtalanságot keltenek 
a távolkeletről érkező hirek, amelyek 
sorozatos japán-orosz határincidensek- 
ről adnak számot. Japán repülők Koreá 
ban megismétlődő légitámadásokat haj- 
tottak végre, a japán elháritó-ágyuk 
pedig öt szovjet repülőgépet lelőttek, 
illetve leszállásra kényszeritettek. A 
tokiói hadügy- és külügyminisztérium- 
ban tegnap a késő éjszakáig nagyfon- 
tosságu megbeszélések folytak a man- 
dzsuriai helyzettel kapcsolatosan. Kü- 
lönböző hadi ténykedéseket hajtottak 
végre az oroszok is, ugyhogy a két or- 
szág közötti helyzet mindenképpen na- 

JÓESrEr 
gyon erősen kiélesedett. A két ország 
sajtója már háboru lehetőségekkel is 
számol. Az angol és francia diplomá- 
cia erőfeszitése most arra irányul, hogy 
a két ország ellentétét a lehetőség sze- 
rint valamiképen elintézni tudják és 
ezért közvetitést is vállaltak. Egyéb. 

lentések különböző sulyos határinciden- 
sekről adnak részletes hirt. 

AZ OLASZ LÉGIHADERŐK 
SZEREPLÉSE A SPANYOL 
FRONTOKON 

(RÓMA.) (Stefani.) A fasiszta kor- 
mány hivatalosan közli, hogy a Spa- 
nyolországban szereplő olasz légihad- 
erők ez év junius 25. és julius 25-ike 
között 2808 felszállást végeztek, 21 
légibombázásban vettek részt és 8200 
bombát dobtak le az ellenséges városok 

(VARSÓ.) A Pat üngynökség a világ- 
politikai helyzettel foglalkozik a világ- 
háboru 24-ik évfordulója alkalmából. 
Az Express Poranny cimű lap jelenté- 
sét közli, amely szerint a jelenlegi vi- 
lágpolitikai helyzet erős hasonlatossá- 
got mutat az 1914 évi helyzettel A po- 
litikusok és diplomaták legnagyobb erő- 
feszitésére és mérsékletére van szük. 
ség, hogy minden veszélyes konfliktust 
elkerüljenek. Anglia és Franciaország 
kezében van a helyzet megmentésének 
kulcsa. 

Hasonló jóslást tett Zezek csehszlo- 
vák testnevelésügyi miniszter is, aki 
kijelentette a nemzeti kérdéssel kapcso- 

ként ugy a tokiói, mint a moszkvai je- 
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és állásokra. Ellőttek ugyanakkor 450 
ezer gépfegyvertöltényt is. Lelőttek 72 
ellenséges sépet, mig veszteségük 
ugyanezen idő alatt mindössze 21 gép 
volt. 

NINCS LÉNYEGESEBB VÁIL- 
TOZÁS A SPANYOL FRON- 
TOKON 

(HENDAYE.) (Reuter.) A spanyol 
frontokon, amint a befutó jelentések 
közlik, tegnap alig történt lényegesebb 
változás annak ellenére, hogy a harcok 
egész napon át folytak. Úgyanakkor 
Madridból közlik, hogy tegnap 2 őrna- 
gvot, két kapitányt és több főhadna- 
gyot és hadnagyot abban a pillanatban 
fogtak le, amikor át akartak szökni a 
nemzetiekhez. A lefogottakat hadbiró- 
ság elé állitották, amely halálra itélte 
őket. 

Varsó és Prása lóslatai 
latosan, hogy bármilyen háboru is tör- 
ne ki Középeurópában, az világháborut 
jelentene. Egyetlen oktalan lépés elég 
volna a viszály kitörésére, amelynek el- 
háritási céljából minden lehetőt meg 
kell tennünk. 

A „vésztörvényszék nevében" 
(JERUZSÁLEM.) Tegnap ismét több 

terrorcselekmény történt, amelyek so- 
rán néhány ember életét vesztette. Két 
meggyilkolt arab holtteste mellett cé- 
dulákat találtak, amelyre fel volt irva, 
hogy a felkelők vésztörvényszékének 
itéletére ölték meg őket. A hatóságok 
szigoru vizsgálatot inditottak a titokza- 
tos gyilkosságok ügyében. 

(NEWYORK.) Gobér Helén detroiti 
nőnek a napokban elhunyt a férje. Az 
asszony mély fájdalomba roskadva ke. 
sergett a ravatalnál, amidőn hirtelen ki- 
nyilt az ajtó és százszor kikosarazott 
leánykori imádója: Humowieck Boles- 
law lépett a halottasszobába. A férfi 
kezében óriási csokrot tartott Térdre 
borult a csinos özvegy előtt és igy kiál- 
tott fel: „Végre szabad vagy! Légy a 

Szerelmi dráma a ravatalnál 
feleségem!" A nő felháborodottan til- 
takozott: „Még el sem temették férje- 
met - mondotta - hogy lehet ilyen 
kegyeletsértő?: - „Hát akkor temesse- 
nek el mindhármunkat egyszerrel! 
kiáltott fel a boldogtalan kérő és pisz- 
tolyt rántva agyonlőtte imádottját, majd 
golyót röpitett saját szivébe. Végső ki- 
vánsága teljesült. 

(WASHINGTON.) A fegyver- és lő- 

szerkiviteli ellenőrző iroda felállitása 

óta a külügyminisztérium most tette 
elsőizpben közzé a hadianyagkivitelről 

szóló statisztikai kimutatását, amely 

nemcsak a kiviteli engedélyeket, hanem 

a valóban kivitt hadianyagok mennyi- 

ségét is feltünteti. Ezek szerint az Egye 

sült Államok hadiipara továbbra is fő- 

képpen Kinának, Japánnak és Holland- 

Indiának szállitott fegyvert és lőszert, 

A holland-indiai kormány nagymeny- 

nyiségü hadianyagvásárlásából arra kö- 

vetkeztetnek, hogy az Egyesült Államok 

és Hollandia között megállapodás jött 

létre r Zsendes-tenger vidékének bár- 

Amerika nem szállit icgyvert a totális 
államoknak 

milyen fenyegető veszély elleni tár- 
gyában Sem a Németbirodalom, sem 
Olaszország nem szerepel a hadianyag- 
vásárlók sorában. 

- RANGOONBAN KEZD HELYRE- 
ALLANI A NYUGALOM. A Reuter je- 
lenti az indiai Rangoonból, hogy a vá- 
rosban a hatóságok szigoru intézkedése 
folytán a legutóbbi napok véres és sok 
emberáldozatot követelő zavargásai 
után kezd helyreállani a nyugalom. Az 
üzletek ujra kinyitottak, a kereskedel- 
mi és közlekedési forgalom lassacskán 
helyreáll és a város kezdi visszanverni 
régi nyugodt képét. 
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Az ipari megértes jegvében 
(TARGUMURES,) A helyi lutherán, templomban immár harmadik vasárn Tőthfalusy Jözsef ny. református em 

res, Tárgumures társadalmának egy kimagasló egyénisége tart prédikáció, a hivek lebilincselő figyelme és oda. adása mellett. A helyi lutheránusok emelkedett gondolkodására és rendület len hitéletére vall az, hogy rokon fel. kezetnek, messzi tul a határokon hire és tudós főpapját kérték fel, hogy át menetileg hirdessen nekik igét, az örök enberszeretet és Istent imádás dicsére. re. 
Ahol nincs intrika és nincs áskálódás ott mindig érvényesül a tudás és a feli 

sőbbrendü lény tisztelete. 1 
A tárgumuresi lutheránusok előtt pe- dig meg kell emelni a kalapot. 

Elhelyezték Té.-Murcs 
közbecsült öövészé 

(TARGUMURES,) Vistreanu törvény: széki soros ügyészt, aki éveken keresz- 
tül a legnagyobb rokonszenvvel és köz- becsüléssel töltötte be felelősségteljes tisztét, az igazságügyi felettes hatósá- 
gok az oclandi járásbirósághoz helyez- 
ték át vezető járásbirói hatáskörrel Tárgumuresen mélyen sajnálják a min- 
denki által becsült vezetőbiró távozá. 
sát, akiről igazán el lehet mondani azt, hogy hivatása korrekt betöltése mellett ahol csak lehetett, minden jóakaratával 
segitőkezet nyujtott a bajbajutottaknak 
- UTAZGATNAK A POLITIKU SOK. Rómából jelentik: Lord Perth, 

római angol nagykövet nyári szabad- ságra Angliába utazott. Elutazott Ró- 
mából Blondel francia ügyvivő is, aki 
hazatért Franciaországba és kihallgatá- 
son jelent meg Bonnet külügyminiszter előtt. Lebrun francia államtó ugyan.- 
akkor Vizilli kastélyába utazott és az 

szti egyült ott tölti. Brüsszelből pedis annak hire 
érkezik, hogy Lipót király svájci és 
olaszországi körutra ment. 
- Feltünéstkeltő letartóztatások Sa- 

tu-Maren. T. Burcus satumarei fogház- 
igazgatót, Marcus fegyház-könyvelőt és 
Cosmovici volt könyvelőt különböző 
szabálytalanságok gyanujával tegnap 
letartóztatták. 
- Rádióhirek a német Himalája-ex. 

pedicióról. Harmadizben kisérelik meg 
ezidén a német hegymászók és tudósok 
a világ eddig még meg nem hóditott, 
rejtelmes hegyének, a Nanga Parbatnak 
a megmászását. Egy angol expedició 14 
évvel ezelőtt 8400 méter magasba jutott 
a Mont Everesten de a cél előtt megtor 
pant és a csucsot nem tudta elérni A 
németek 1929 és 1931-ben ostromolták 
az „istenek lakóhelyét". 1936-ban pedig 
kisérlet; expediciójuk majdnem 7000 
méterig jutott. Az előzőleg 1936 nya- 
rán indult német csoport hét kutatója 
életével fizetett vakmerőségéért, a ko. 
rábbi kisérleteknél pedig négyen ál- 
dozták életüket a tudományért. Ennek 
ellenére, vagy talán éppen ezért, most 
uj német expedició ostromolja gondos 
előkészités után a fellegekbe burko- 
lódzó gleccserekkel, lavinákkal és hó- 
förgeteggel védekező tibeti szent he- 
gyet. Az egyes különböző magasságok- 
ban elhelyezett táborhelyeken rövidhul 
lámu adó és vevő berendezést szereltek 
fel és a Nanga Parbat fehér frontjáról 
érkező beszámolókat, kétségkivül a vi- 
lág egyik legérdekesebb rádióriport s0- 
rozatát, a német állomások időnként 
közvetitik. 
- Lezuhant egy svéd katonai re- 

pülőgép. Stockholmból jelentik: Teg- 
nap a Balti tenger vidékén egy svéd 
katonai repülőgép lezuhant. A pilóta a 
megsemmisült gépen életét vesztette, 
mig kisérőjének ejtőernyő segitségével 
sikerült megmenekülnie 
- Hatalmasarányu szeszcsempészést 

lepleztek le az Egyesült Allamokban. 
Newyorkból jelentik: A hatóságok egy 
hatalmasarányu szeszcsempészést lep- 
leztek le, amelynek 103 szereplője ke 
rülő uton külföldről nagymennyiségü 
szeszt csempészett állandóan az orszól 
ba. A botrányos ügyben többek köző 
hat newyorki rendőrtisztviselő és pe 
pénzügyminisztériumi felügyelő is be- 
le van keveredve. 
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Németország szeptember 
.is horcmincezer darab 
sertést vásárolnomániából 
(TIMISOARA) Azok a tárgyalások, 

amelyeket a romániai élőállatexport- 
őrök szindikátusa folytatott le Berlin- 
pen a román-német árucsereforgalom 
fokozása érdekében teljes sikerrel vég- 

ződtek. A román küldöttség, amelynek 
tagjai dr. Nicolae Ogrin, a banati ál- 
jatexportőrök szindikátusának titkára 
és Lobontiu voltak, megállapodást lé- 
tesitett a németországi vevőkkel, amely 
nek értelmében Németország a folyó 
évi szeptember 15-éig 30 ezer darab 
sertést vesz át a romániai állatexport- 
őröktől, kilónként 80 pfenninges áron s 
ezenkivül 5 százalék értékjutalmat kap 
a romániai exportőr a németországi vá- 
sárlóktól. A Banatban az állattenyész- 
tők és a szakmai kereskedelem már tel- 
jesen felkészült a németországi kivitel 
lebonylitására. A banati tenyésztők már 
29 vagon sertést jelentettek be azonnal, 

kiszállitásra Szakértői megállapitás 
szerint egyedül a Banatból tizezer da- 

rab élő sertés exprotálható egyetlen 
hónap alatt Németországba. 

zaaoa özöttamntaz atoaizaza öszszkönközözzöseka 

Menckülés közben 
logták el a pincértés a 
szakácsmnőt, aki lővárosi 
mérnök éazdájuktól ket 
millió lej ertékü tárgya- 
kat leptak 

(BRASOV.) A brasovi rendőrség si- 
keres nyomozása alapján elfogták Orosz 
Kis Róza szakácsnőt és vadházastársát, 
Páll Endre pincért, akikről kétségtele- 
nül bebizonyitást nyert, hogy ők kö- 
vették el azt a nagyszabásu ékszerlo- 
pást amelynek részleteiről annakidején 
beszámoltunk Orosz-Kis Róza, aki a 
bihormegyei San Nicolaul de Munte köz 
ségből származik, mint szakácsnő volt 
alkalmazásban Gabriel Mihalcescu fő. 
városi mérnöknél A szakácsnő felhasz- 
nálva gazdája távollétét, Páll Endre 
nevü pincér vadházastársával, - aki 
Bandi, Tudor Pál és Tudor Endre né- 
ven szerepelt - álkulccsal felnyitották 
a ruhásszekrényt és az ott elhelyezett 
vasdobozból kétmillió lej értékü éksze- 
reket és nagyértékü bizam szőrmét lop 
tak el. A gazdag zsákmánnyal a vadhá- 
zaspár Treiscaunemegyébe, Páll Endre 
szülőfalujába akart elmenekülni, hogy 
kedvező időben értékesitsék az ellopott 
ékszereket és drága szőrmét. 
A brasovi rendőrség ébersége azon- 

ban leleplezte a betöréses lopás tette- 
seit, akiket letartóztatott. A károsult 
mérnök annakidején százezer lej kész- 
pénz jutalmat igért lakása kifosztói 
kézrekeritőjének. Ezt a jutalomösszeget 

most a brasovi rendőrség tisztviselői 
között osztják szét. 

Eljegyzési hir. Hoffer Melita tanár- 
jelölt (Bucuresti) és dr. Cernea T. Ilie ál- 
latorvos (Oltenita) jegyesek. 

.A Szovjet felveszi a harcot a kül- 
földi rádióleadókkal. Moszkvából jelen- 
tik: A Szovjet rövidesen kérlelhetetlen 
péterháborut" indit a külföldi rádió- 
leadók hiradásainak elnyomására. A 
Szovjetunió területének különböző pont 
Jain kétezer rövidhullámu leadóállo- 
mást létesitenek. Ezeknek az lesz a fő- 
feladatuk, hogy állandóan zavarják a 
különböző nagyhatalmak leadóállomá- 
Sainak a Szovjet szempontjából nem 
lvánatos propagandáját. 

7 Szervezkednek a regáti fémipari 
munkások. Mint Bucurestiből közlik a 
tegáti fémipari munkások a főváros 
ban nagygyülést tartottak és ott több 
Szónoklat hangzott el, végül pedig ha- 
tározati javaslag szögezte le a szakma 
munkásainak követeléseit. Ezek sorá- 

an az alábbi pontok szerepelnek: a 
étminimum biztositása, a munkafelté. 
elek megjavitása és az uj törvények 
haplán egy szervezetbe való tömörülés 
oga. 

király őieclsége 

Mária román anyakirályné halálá- 
nak hire általános és mély részvétet 
keltett külföldön is. Nem volt egyetlen 
ország sem, amely ne rendezett volna 
gyászünnepélyt az elhunyt Felséges 
Asszony emlékére és az ünnepélyeken 
nemcsak a hivatalos személyek vettek 
részt, hanem nagyszámban a közönség 
is. Ahol csak megfordult életében Má- 
ria anyakirályné - aki pedig sok he- 
lyet beutazott és meglátogatott, meg 
jelenésével, szépségével mindenütt fe- 
lejthetetlen emléket hagyott maga 
után. 
Annak ellenére, hogy Mária anyaki- 

rályné halála épen akkor következett 
be, amikor az angol királyi pár hivata- 
los látogatáson volt Párisban, a francia 
sajtó oldalakat szentelt az elhunyt Fel- 
séges Asszonynak, személyének, tevé- 
kenységének ismertetéséree A Paris 
Soir cimü lapban Colette, a kiváló 
francia irónő, hosszu cikkben méltatja 
Mária anyakirályné életét, tevékenysé- 
gét és érdemeit, amelyek alapján az el- 
hunyt Felséges Asszonyt az Egyesitett 
Románia Legelső Királynőjének tünte- 
ti fel. Az összes francia lapok hosszu 
cikkekben számoltak be a nagy pompá- 
val és fényes külsőségek között végbe- 
ment temetési szertartásokról is. A Pá- 
risban levő román templomban pedig 
ünnepélyes istentiszteletet tartottak, 
omelyen megjelentek a francia hatósá- 
gok tisztviselői is. 
Berlinben szintén gyászistentisztele- 

tet tartottak, amelyen nemcsak a ro- 
mán követség tagjai és a Berlinben élő 
román kolónia előkelőségei jelentek 
mea, hanem az összes többi államok 
külképviseleti vezetői is, a követek, a 
konzulok, valamint a német hatóságok 

JÓESTEI! 
A küllöld őszintén osztozott II. Károlu 

Mária királuné elvesztésével értc 

reprezentánsai. 

(CLUJ.) A város lakosságát már na- 
pok óta nyugtalanitja a merai „tej-ügy". 
Minden hivatalos hatósági nyilatkozat 
ellenére, változatlanul tartja magát a 
köztudatban az a vélemény, hogy a me- 
rai gazdák által szállitott tej és tejter- 
mék élvezete veszettséget idé elő. So- 
kan a legképtelenebb „ellenszereket" 
használják a veszettség megelözésére, 
Vannak, akik hajtókat szednek, mások 
viszont orvosi könyvekben kurkásszák 
a veszettség hatásos ellenmérgét. Egy- 
némelyek rémülten keresik fel orvosai- 
kat, hogy tanácsot kérjenek: mennyi- 
ben fertőzhet a veszettgyanus tehén 
teje? 
Erre nézve dr. Vlad városi főorvos 

tett érdekes nyilatkozatot amely vég- 
legesen eloszlat minden kétséget és el- 
lentétes véleményt. 
- Semmi ok sincs riadalomra. Nyu- 

godtak lehetnek azok, akik a merai te- 
jet isszák, nem fognak megveszni, Azt 
már leszögezték, hogy a veszettgyanus 
állat teje felfőzés után elveszti fertőző 
hatását, mert a veszettség kórokozói 

Mégs a veszett kutya agyveleje 
sem fertőz! -- 
mondja dr. Vlad lőorvos a meral „tej-pörben" 

évászában, amely 

Brüsszelben maga Lipót király és Er- 
zsébet anyakirályné is megjelent a Má- 
ria királyné emlékére tartott gyász- 
istentiszteleten. 

Jugoszláviában, ahol Mária király- 
nét a nép széles körében ismerték, az 
őszinte és mélységes gyász a legszéle. 
sebb körben nyilvánult meg. A bel- 
grádi, a zágrábi, a skopljei és blédi szé- 
kesegyházakban tartott istentisztelete- 
ken az összes megjelentek lélekből fa- 
kadó fohászkodással imádkoztak Romá 
nia nagy uralkodónéjának lelki nyugal- 
máért. 
Varsóban a román követség a rek- 

viem alatt tömegesen kapta a részvét- 
nyilatkozatokat és maga Rydz Smigly 
marssal, valamint a kormány tagjai is 
személyesen fejezték ki mély együtt- 
érzésüket a román anyakirályné ha- 
lála felett. 
Rómában mély benyomást keltett a 

királyné halálának hire és az Olaszor- 
szágban tartozkodó Országőrszerveze- 
tek kegyeletes gyászünnepély megren- 
dezésével emlékeztek meg Románia 
nagy halottjáról. Az összes olasz ható- 
ságok őszinte és mély részvétüket fe- 
jezték ki a római román követségen a 
Legszebb Királyné elhunyta alkalmá- 
ból. 
Az összes külföldi államok vezetői és 

népei részéről impozáns módon nyilvá- 
nult meg a részvét és a rokonszenv II. 
Károly király Őfelsége iránt, akit mé- 
lyen lesujtott a Felséges Édesanyja ha- 
lála. Mária királyné halála és temeté- 
sének lefolyása nemcsak az ország, ha- 
nem a külföld részéről is kidomboritot- 
ta azt az őszinte szeretetet, együttér- 
zés és tisztelete, amelynek II. Károly 
király Őfelsége örvend. 

-- 

már 50-60 fokos melegben eljusztulnak. 
Ha azonban valaki nyersen ivott volna 
valóban veszett állat tejéből, az sem je- 
lent bajt csak abban az esetben, ha a 
szájüregében, nyálkahártyáján nyilt 
seb volt. Ezeknek tanácsos orvoshoz for 
dulni az esetleges bekövetkezhető baj 
megelőzésére. 

- Ugyahallom, hogy több helybeli 
cukrászdában Merából szállitott tejszin- 
habot mértek ki és emiatt nyugtalanság 
észlelhető a városban. Hát erre nincs 
ok! A tejszinhab sem fertőzhet, ha nem 
jött érintkezésbe közvetlenül a vérsej- 
tekkel. Egyébként az egész ügy koránt- 
sem olyan veszélyes, mintahogy azt né- 
melyek elgondolják. Az ember akár a 
veszett kutya agyvelejét is megeheti, 
anélkül, hogy valami baj származnék 
belőle... 
Ennyit mondott dr. Vlad főorvos és 

nyilatkozata kétségtelenül megnyugtat- 
hatja az illetékeseket, akik napok óta 
a pokol fenekére kárhoztatták a merai 
tejet... 

— 

(CLUJ.) Tragikus körülmények között 

halt meg tegnap este a Cojocna melletti 

Boj-i vasuti állomásoen egy bucurestii 

vasuti tisztviselő. Mihail Vasile CFR bu 

curestii tisztviselő szabadságon lévén 

az egyik boji ugyancsak szabadságon 

levő kollégájához is ellátogatott transil- 

vániai körutja alkalmából. Tegnap dél- 

után a bucurestii tiszttviselő barátjának 
, an társaságában egész délután sörözött. Es 

Szivbénulás következtében hirtelen 
megshalt a vendégsségbe jött 
vasuti tisztviselő 

tefelé pedig lefeküdt a vasutállomás kö- 

zelében a gyepre, azzal a meghagyással, 

hogy 11 órakor költsék fel, hogy az ora- 

deai vonattal Bucuresti fele tovább 

utazhasson. Amikor Mihail Vasile ba- 

rátjának egyik hozzátartozója elment, 

hogy a vasutast felkeltse, legnagyobb 

megdöbbenésére azt vette észre, hogy 
Mihail halott. Azonnal értesitették a 

a helyszinre kiszállva megállapitotta, 
hogv szivbénulás következtében állott 
be a halál. A hatóságok az esetről érte- 
sitették a tragikus hirtelenséggel elpusz 
tult tisztviselő hozzátartozóit, hogy in- 
tézkedjenek a halott Bucurestibe való 
hazaszállitást illetőleg. 

A morlacal tüzkárosultak 
lavára rendezendő sport- 
ünnepsééck sorrcnáje 

LUJ.) A morlacai tüzkárosultak felse- 
gélyezésére nendezett hét keretében szin- 
vonalas sportesemények is lesznek, amely- 
nek müsora a következő: 

Julius 31-én, vasárnap délután a városi 
sporttelepen villámtorna volt az UEC a 
cAC, a CMSC és az Echo labdarugó csapa 
tainak részvételével. Augusztus 5-én pénte 
ken este 9 órakor a városi sporttelepen az 
Északi Tornászliga rendez sportünnepélyt. 
A CMSC, az Echo és az UEC tornászainak 
szabadgyakorlata után dzsiu-dzsicu mérkő- 
zés lesz, amelyet a Dzsudo klub versenyzői 
rendeznek. Az UEC gyermektornászcsapa- 
ta szabadgyakorlatokat mutat be. Leányver 
senyzők a lengő gerendán, férfiak kor- 
láton mutatnak be gyakorlatokat, majd az 
UEC tornászai asztalugrást mutatnak be. 
Végül az UEC csapata szabadgyakorlatok- 
kal szórakoztatja a közönséget. Augusztus 
6-án, szombaton délután 6 órakor labdaru- 
gó mérkőzés lesz a városi sporttelepen az 
UEC és Betegsegélyző Pénztár csapatai kö 
zött. Augusztus 7-én, vasárnap délelőtt 
11 órakor és délután 4 órától kezdve a 
CAC országos atlétikai versenyen a bucu- 
restii Stadion Roman, a brasovi Atleticai 
Club, a targumuresi SE és az oradeai 
Esta-Sun versnyzőinek részvételével. 
A versenyszámok: 100, 200, 400, 800, ezer 
ötszász és 5000 méteres sikfutás, 110 méte- 
res gátfutás, magas-, távol- és rudugrás, 
sulydobás, diszkoszvetés, gerelyvetés, kala 
pácsdobás és 4x200 méteres stafétafutás. 
Délután fél 6 órakor labdarugómérkőzés 
az A. B. C. osztályu csapatok válogatotja 
(Victoria, Universitatea, CAC, CER és 
UEC), valamint a kerületi csapatok válo- 
gatotja (Echo, CMSC, Haggibbor és Napo- 
ca) részvételével. Utána görög-római bir- 
kozás a CMSC rndezésében, végül 1000 
méteres és 3000 méteres férfi, valamint 
1000 méteres női kerékpárversny a CSMC 
rendezésében. 

A nagyszabásu atlétikai versenyt dr. So- 
modi István irányitása mellett bonyolitják 
le. 

Az Iparvállalatok községi 
adólól való mentesitése a 
közidazsatási biróság előtt 

(CCLUJ.) Érdekes pert tárgyalt a na- 
pokban a cluji közigazgatási biróság A 
brasovi városi időszaki tanács 1936 feb- 
ruárjában 3 évi községi adómentességet 
adott a Metron fémipari vállalatnak, 
amely mentességet ugyanezen évi ju- 
lius havában 10 évre hosszabbitotta 
meg. A város jelenlegi delegált pol- 
gármestere 1938 március 21-én a köz- 
igazgatási biróságtól az adómentesség, 
városi rendelet megsemmisitését kérte, 
arra hivatkozva, hogy az alkotmánytör 
vény szerint az adócsökkentés, vagy 
adómentesség csak általános lehet. A 
biróság előtt a gyár képviselői az ügy- 
ben érdekelt nemzetvédelmi miniszté- 
rium megidézését kérték. Az érdekes 
ügyben augusztus 21-re tüzte ki a tár- 
gyalást a biróság. 

letartóztatási parancsot 
adtak ki a megtévedti 
Romanati-megyei tiszt- 

viselők ellem 

(BUCURESTI.) A romanatii vizsgáló- 
biró letartóztatási parancsot adott a 
különféle visszaélésekkel vádolt volt 
megyei tisztviselők ellen. Igy letartózta- 
tásba kerültek Ion Valeanu volt prefek- 
tus, Edgar Rusu mérnök és Ion Turgui 
könyvelő. Az eset megyeszerte rendki- 

vül feltünést keltett. . 

- Épületeket emelnek a városi gáz- 
gyár udvarán. A cluji városi gázgyár 
udvarán garázs és javitómühely épüle- 
teket emelnek. A 2,250.000 lejes elő- 
irányzatu épületekre augusztus 23-án 
tart versenytárgyalást Cluj város veze- 

hatóságokat. valamint a körorvost. aki tősége 
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Austin Richmond felállt és intett az 
elősiető ruhatárosnak. Azután ismét a 
fiatalernber felé fordult: 
- Sajnálnám Eddie, ha elrontanám 

az estédet, de mégis meg kell monda- 
nom: fosszul teszed, ha kizárólag lady 
Ashleynek tulajdonitod azt, hogy két 
nap óta, mióta megérkeztél, nem be- 
szélhettél a menyasszonyoddal. 

- Mit akar ezzel mondani, Sir? - 
állott fel Eddie is kiszárádt torokkal. 
- Azt, hogy ennek a feltünő hideg- 

ségnek lehet egyéb oka is... 

- Például Mary? 
- Ugy van. Két éve annak, hogy 

utoljára együtt voltatok s két év nagy 
idő, különösen, ha a vőlegény közben 
Indiában teljesit szolgálatot. Lehetsé- 
ges hogy azóta Mary érzelmei is meg- 
változtak. Na, Isten veled, sajnos, már 
sietnem kell... 

Elsietett s Eddie, mintha sziven ütöt 
ték volna, hosszu percekig gondolatta- 
lanul bámult utána 

II. FEJEZET. 

Gyalog vágott neki az utnak, amely a 
Park Clubtól a Hotel Royalig nem tar- 
tott tovább öt percnél. Ez az öt perc 
azonban Eddie éeletének legnehezebb 
időszaka volt. Az a gondolat, hogy 
Mary, akit gyermekkora óta ismert és 
szeretett, elhidegült tőle, valósággal 
megfagyasztotta a szivét. Annál is in- 
kább, mert levelezésük egészen a leg- 
utóbbi hónapokig semmi érzelemválto- 
zásra nem engedett következtetni; Ma- 
ry szokott, gyermekesen vidám stilusu 
leveleiben egyetlen disszonáns hang 
sem vegyült. Mindössze talán a leg- 
utolsó postaküldemény adhatott okot 
az elgondolkozásra. 

Ebben a levélben fényképet küldött 
Mary, s arról irt, hogy eddig ismeret- 
len családi körülményekről szerzett tu- 
domást s hivta vőlegényét, hogy minél 
előbb kezdje meg egész esztendőre ter- 
vezett szabadságát. Az esküvőt erede- 
tileg szeptember közepén akarták meg- 
tartani, amikor már Mary Ashley is 
elérte nagykoruságát; a levél vétele 
után azonban Dorthmund hamarosan 
hajóra szállt és azt hitte, hogy még a 
nyári szezon befejezése előtt boldog 
házasemberként hagyhatja el Londont. 

Igy történt, hogy május közepén Lon- 
donba érkezett, ahol azonban menyasz- 
szonya helyett lady Ashley szükszavu 
értesitése várta, amelyben gyengélkedé 
sére hivatkozva, a fiatal katonatiszt lá- 
togatásának pár nappal való elhalasz- 
tását kérte. 

A társaságból nyiltan terjesztett 
pletykákból nem volt nehéz kitalálni, 
hogy a gyengélkedés oka - Yamashiva 
a titokzatos hindu, aki természtfölötti- 
nek látszó mutatványaival teljesen be- 
folyása alá keritette az idős arisztokrata 
hölgyet. 

Ezzel még nem sokat törődött volna 
Eddie, hiszen Mary pár hét mulva be- 
tölti nagykoruságát és akkor a terve- 
zett házasságot semmi sem akadályoz- 
hatta volna meg. Sir Richmond szavai 
azonban egészen más megvilágitásba 
helyezték az ügyet. Ha Mary érzelmei 
valóban megváltoztak, akkor talán nem 
is a titokzatos hindu a hibás s Eddienek 
nem marad más hátra, minthogy csende 
sen eltemesse a szép álmot letárgyalja 
ügyvédjével angliai birtokának és rész- 
vényeinek folyó ügyeit, azután vissza- 
menjen Indiába, a pendsabi hegyek kö- 
zé, tovább verekedni a folytonosan lá- 
zongó benszülöttekkel. 

Eddie fogai összecsikordultak erre a 
gondolatra. 

(Folytatása következik.) 

(PRÁGA.) 36.000 főnyi közönség előtt 
hétfőn délután került sor a Slavia- 
Genova KK-mérkőzés lejátszására. A nagy 
érdeklődéssel várt mérkőzést a Slavia ki- 
tünő játékkal, megérdemelten nyerte meg 
4:0 (2:0) arányban. A csehek győzelmüket 
különösen Bican nagyvonalu játékának 
köszönhetik, aki egyrmuaga rugta mind a 

(CLUJ.) A kerületi uszóbajnokságok má- 
sodik napján - miként vasárnap - a 
CAC uszói minden számot letaroltak. Ér- 
deme ez elsősorban Bundialeknek, a CAC 
kitünő edzőjének, aki körültekintő gon- 
dossággal készitette elő versenyzőit. Az 
uszók vetélkedéséből hétfőn ujabb rekord 
született, de a többi számok eredménye is 
biztató. 

50 m. női gyors: 1. Bereczky CAC 39 mp, 
2. Benedek Haggibbor 42.1 mp, 3. Gazdak 
CMSC 53.2 mp. 

100 m. gyors: 1. Csizmás CAC1 p 07.8 
mp. Kerületi rekord. 2. Fajk Napoca 1 p 

(CLUJ.) A CAC országos teniszverse- 
nyén hétfőn több számban döntőt játszot- 
tak. Nagy meglepetést keltett, hogy Erős, 
a Clujról elkerült bucurestii játékos iz- 
galmas küzdelemben legyőzte Badin II-t, 
az országos bajnokság harmadik helye- 
zettjét. A női egyes meglepetése, hogy az 
országos bajnok: Popperné Zizkovits Len- 
ke vereséget szenvedett a kitünő képessé- 
gü Bereczkytől. Eredmények: 

A CAC országos atlétikai versenye. A 
CAC vasárnap rendezi meg a sétatéri 
sporttelepen országos atlétikai versenyét a 
következő számokkal: 100 m, 200 m, 400 
m, 800 m, 1500 m, 500 m. sik-, 110 gát- 
futás, magasugrás, távolugrás, rudugrás, 
gerelyvetés, sulydobás, diszkoszvetés, 
4x200 m. A versenyen minden leigazolt 
atléta indulhat. Nevezni augusztus 5-éig 
dr. Somodi István elnöknél lehet (Cluj, 
Str. Vlahuta 3.) 

Sesta és Jerusalem, az egykőri osztrák 
válogatott világhirü játékosai a ploestii 
Tricolorhoz szerződtek. A két osztrák játé- 
kossal nagyon megerősödnek a ploestiek. 

Belgium nyerte a Tour de France csa- 
patversenyét 447 óra 10 perc 07 mp-es idő- 
vel, 2. Franciaország, 3. Olaszország, 4. 
Luxemburg, 5. Svájc. 

Remecz, a magyar diszkoszvető rekor- 
der legutóbbi versenyén 48.28 m-t dobott, 
ami igen kitünő teljesitmény. 

Londonban rendezett nagy nemzetközi 
atlétikai viadalon Várszegi, a kitünő ma- 
gyar gerelyvető rekorder 72.31 m-es pom- 
pás eredménnyel győzött. 

Japán-Kanada 23:0. Montreálból jelen- 
tik: A Japán-Kanada Davis Cup mérkő- 
zés második napján Japán a páros ver- 
senyt is megnyerte és már 3:0-ra vezet a 
kanadaiakkal szemben. 
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-see. 
Letarolták a CAC versenyzői 
a kerületi uszóbajnokságokat 

Bundialek edző vezetesével nagyotjavultak a CAC aszói 

TESTEDZEÉS 

Ferencváros-Slavia döntő lesz 
a KK-ban! 

Slavia-Gcenova 4:0 (2: 0) 
négy gólt az olaszok kapujába. 
A magyar Hertzka játékvezető a máso- 

dik félidőben egy-egy játékost: Morsellit 
és Nozirt kiállitott a két csapatból. 
A Slavia tegnapi győzelmével bejutott 

a KK döntőjébe, ahol később megjelőlen- 
dő időpontban, a Ferencváressal kerül 
össze. 

17 mp. 3 Győrffy CAC 1 p 20.3 mp. 
1500 m.: 1. Jordáki CAC 24 p 59.5 mp, 2. 

Szilágyi CAC 26 p 52 mp. 
100 m. hát: 1. Csizmás CAC 1 p 31.5 mp, 

2. Örvösi Napoca 1 p 37 mp, 3. Szántay 
CAC 1 p 41 mpy 

50 m. gyermek mell: 1. Szegő CAC 47.6 
mp, 2. Sebestyén Haggibbor 48 mp, 3. 
Gálffy CAC 50 mp. 

100 m. női hát: 1. Bereczky CAC 1 p 
56.5 mp, 2. Grünwald Haggibbor 2 p 03.1 
mp. 

e 

A bajnoki versenyeket szerdán folytat- 
ják. 

ed -—- 

Bajnokverés a CAC országos tennisz- 
versenyén 

Erős nyerte a férii esyest, Bereczku a bajnok, 
Doppernéet elütőtte az elsőségtől! 

Férfi egyes (döntő): Erős Doherty- 
Badin II. IAR 6:3. 6:4, 1:6, 7:5. 
Női egyes (döntő): Bereczky TCR-Pop- 

perné CAO 62, 8:6. 
Férfi páros (döntő): Erős Doherty; Ru- 

rac Politechnica - dr. Farkas, Benedek 
CAC 9:7, 6:4, 2:6, 6:2. 
Ma játszák le a vegyespáros, valamint 
a második osztályu számok döntőit. 
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Seke - sport 

Kiirták az országos 
bajnokságokat 

(CLUJ.) Románia egyéni és csapatbaj- 
nokságait, mint hirül adtuk, teljes uj és 
részletesen kidolgozott szabályzat szerint 
bonyolitják le. Az uj és állandó jellegü 
szabályzat szerint ezután évenként április, 
május, junius, szeptember, október és no- 
vember hónapokban rendezik meg ugy a 
csapat, mint az egyéni bajnokságokat. Ez évben kivételesen augusztus 15-én kez- 
dődnek és november 30-án érnek véget. 
A bajnoki versenyek csakis a szövetség 

minden, az FRP által igazolt, illetve affi- 
liált egyesület kötelező és pedig a csa- 
patversenyben legalább egy csapattal, az 
egyéni versenyben pedig legalább hat le- 
igazolt játékossal. 

Abajnoki versenyek csakis a szövetség 
által elismert pályákon és a szabályzat- 
ban előirt méretü és sulyu bábokkal és 
golyókkal bonyolithatók ie. 
A bajnoki küzdelmek három részből áll- 

nak: 
a) selejtező, melyben az összes beneve- 

zett csapatok indulhatnak. 
b) középdöntő, melyben csak a selejte- 

zők első, kerületenként megállapitott leg- 
jobb eredményeket elért fele (ötven száza- 
léka) vehet részt. 

c) döntő, melybe csak a középdöntő 
- egész országra vonatkozólag megálla- 
pitott helyezése alapján - harminc szá- 
zaléknyi csapat juthat be. Ha például a 

Négy nemzedék évszázados 
dern technikai berendezéssel 

köszörülésben, orvosi 

-- 

G Kun Mátyás Fia R. T. 
«lul, CGalea Marecha! Fech Ne. 2. 

állunk nagyrabecsült megrendelőink szolgálatára. - Spe- 
ciálisták vagyunk: acélárukban, látszerészetben, borotva- 

Srima alpacca 
evőeszközök feltünőö 

tapasztalatait egyesitve mo- 
és dusan felszerelt raktárral 

müszerek javitásában. 

olcsó áron! 

ttugtu 

. 

középdöntőbe 100 csapat jutott, ugy inne 
30, a legjobb eredményeket elért csapai 
kerül a döntőbe. 
A bajnoki versenyeken csak azok a csa 

patok (és játékosok) indulhatnak, akik, 
versenyek kezdetéig kifizetik összes, 
szövetséggel és kerülettel szemben fenn 
álló tartozásaikat és azok a játékosok 
akiknek igazolványai ezévre is szabály. 
szerüen láttamozva vannak. 
Minden csapat uj versenyiv alapján 

selejtezőben legfeljebb háromszor, a kö 
zépdöntőben legfeljebb kétszer megisme. 
telheti a versenyt, a döntőben nem lehet 
ismételni. 
A selejtező és középdöntő mérkőzéseket 

a bajnoki bizottság ellenőrzése melleti 
kerületek, a döntőt a bajnoki bizottság 
rendezi meg. 
A játékrendszer vegyes. A selejtezőben 

minden játékos 15-öt dob folytatólag egy. 
másután, 15-öt pedig „telibe A Közép. 
döntőben hasonló módon 26-26, a döntő- ben 50-50 dobás történik. 
A bajnoki versenyeket szabályos méretü 

golyókkal (16.50 cm átmérő, 2.8-20 
suly), továbbá maximálisan 185 dkg-os 
popával és 175-180 dgk-os külső hábul. 
kal kell, játszani. 

(Folytatjuk.) 

Sársaság 
... 

0 A cluji borbély és fodrászmunkások 
folyó hó 3-ikán, szerda este 8 órakor az 
Épitőmunkás Otthonban rendkivüli köz. 
gyülést tartanak. A vezetőség ezuton is 
felkéri az összes borbély munkásokat és 
munkásnőket, hogy a közgyülésen a saját 
érdekükben megjelenni sziveskedjenek, 

Rádió 

Augusztus 3, szerda. 

Bucuresti. 6.30: Ritmikus torna, rádió 
hiradó, hangverseny, háztartási, orvosi ta- 
nácsadó, szakelőadások. 13.15: Időjelzés, 
vizáálásjelentés, sport. 13.25: Déli hangyver 
seny lemezekről. 14.15: Hireek. 14.30. Hang 
verseny lemezekről. 15.20: Felolvasás. 19. 
Uj könyvekről. 19.15: A Motzoi-zenekar 
hangversenye. 20.20: Hanglemezek. 20.55: 
Felolvasás. 21.10: Volanescu Felicia éne- 
kel. 21.35: Theodorescu Sándor hegedül. 
22.10: Román népdalok. 22.30: Hirek, sport. 
22.45: Hangverseny közvetitése egy étte- 
remből. 23.45: Hirek francia és német 
nyelven. 
Budapest I. 7.45: Torna, hanglemezek, ét 

rend. 11: Hirek. 11.20: Felovasás. 1145.: Fel 
olvasás. 13.05: Zongora verseny. 13.40: Hi- 
rek. 14: Szalonzene. 15.35: Hirek. 17.15: Di 
ákfélóra. 17.45: Hirek. 18: Előadás. 18.80: 
Jazz-zene. 19.30: „Talleyrand halálának 
századik évfordulója" előadás. 20. Hajtó- 
vadászat, operett. 22.15: Hirek. 22.35: Hang 
verseny. 23.05: Zongora hangverseny. 23.45: 
Hanglemezek, majd hirek angol és francia 
nyelven és előadás. 1.05: Hirek. 
Budapest II. 19.30: Hanglemezek. 20.30: 

Előadás. 21.: Hirek. 
Bécs. 11.30: Vidám zene. 15.10: Lemezek. 

17. Hangverseny. 19.20: Lemezek. 22: Szó- 
rakoztató zne. 23.30: Operett zene. 

Berlin. 19: Szórakoztató zenekari hang- 
verseny. 20: Könnyü zene. 21.10: Hangver- 
seny. 23.30: Tánczene. 

- Megnyilt Tusnádon az ujságirók 
üdülőháza. Az a nagyszabásu mozgalom, 
amelyet a Romániai Népkisebbségi Ujság- 
irók Szervezete inditott a Tusnád Baian 
létesitendő ujságiró-üdülőház felépitése ér 
dekében, teljes sikerrel végződött. A r0- 
mantikus és kiesfekvésü Tusnád fürdőn 
megnyilt az ujságirók üdülőháza, amely ki 
vételesen kedvező fekvésével, napos kör- 
terrasszával, modern és minden kényelem- 
mel berendezett szobáival, a külön tár- 
salgó helyiséggel, valamint a tágas ét- és 
tánctermével valóságos látványossága a 
hires fürdőhelynek. Az ujságirók üdülőhá- 
zában nemcsak a sajtó munkatársai és csa- 
ládtagjai, hanem bárki más is lakást és 

figyelmes kiszolgálás mellett. A tágas ét- 
terem lehetővé teszi, hogy a többi vilá 
ban lakó vendégek is itt étkezhessenek é 
élvezzék egyrészt az üdülőház meghitt és 
felüditő életét, másrészt azt a ritka szép 
kilátást, amely az ujságiró-üdülőházból 2 
egész fürdőtelepre nyilik. Az üdülőházhó 
terjedelmes fenyveserdő is tartózik, ae 
nek egyik forrása a villa saját vizvezel ü két táplálja, bőven ellátva friss, kitünőlzi 
vizzel minden egyes szobát. Az ujsági 
ház felavatása ünnepélyes keretek köz 
történik meg és az uj villa nemcsak a test 
hanem a lelki, szellemi üdülés otthona és 
Tusnád kulturközpontja. A nyaralás ő2 
ellátás feltételeirői szivesen ad az érdek 
dőknek dijmentes felvilágositást az ü nad 
ház vezetősége, Casa Ziaristilor, Tu 
Baie, Via Brasov cimre intézendő meg 
resésekre. 
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Neuler jelenti: 
ge 

IzzA) A nizzai villanyos forgalom 

egnap egyik óráról a másikra teljesen 

egszünt, mert a villamos társaság azon-
 

hali hatállyal összes alkalmazottait elbo- 

csájtotta. Az elbocsájtás oka elviselhetet- 

jen pénzhiány. Most tárgyalások indultak 

eg oly irányban, hogy legalább nehány 

áratot fenntartsanak. 

BERLIN.) A német sajtó szerint a most 

megindult autógyári épitkezéseket a jövő 
gy végére befejezik és megkezdik a KDF 

népkocsik gyártását. A telep nagyobb lesz, 

mint a Fordé, mert évente másfélmillió 

kocsit fog 990 márkáért előállitani. 
(RÓMA) Egy Vincenzina Critelli nevü 

háztartási alkalmazott 1907-ben örökölte 

Enrico de Nobili báró több milliós vagyo- 

nát. A közjegyző, akinél a végrendelet le- 

tétken volt, időközben elhunyt és igy az 

örököst senkisem értesitette az esemény- 

zől. Most végre egy adóhivatalnok jött 

rá arra, hogy sajnálatos feledékenység 

történt és igy a legnagyobb nyomorban 

elő örökös hozzájuthat harminc év multán 

jogos vagyonához. 

(PÁARIS.) Befejezést nyert a külföldi 

tranciák kongresszusa, amelyben 600 ezer 

öltöldi francia nevében mintegy 5000 

e elegátus vett részt. 

(JERUZSÁLEM,) A transjordániai ha- 

táron hatalmas küzdelem fejlődött ki 
egy 

400 tagu arab terrorista csapat és a brit 

karhatalmi osztagok között, amely csak 

akkor ért véget, amikor a repülőgépek is 

beavatkoztak az ütközetbe. 

(JENA.) Tegnap nyitották meg ünnepé- 
lyes keretek között a jénai egyetem ide- 
genek számára létesitett nyári szemesz- 

terét. 

(STREZA.) Megnyilt a VI. Internationa- 
lis Turista Tábor kongresszus, amelyen 47 

nemzet képviselteti magát. 
(PARIS.) Hallatlan költséggel épitették 

fel annak idején a francia fővárosban a 
jádium kórház és tudomány intézetet, 
amelyet most a bezárás veszélye fenyeget. 
Az intézet ugyanis támogatás hiányában 
teljesen pénz nélkül áll. 
(LONDON.) A greenwichi csillagvizsgá- 

loban most egy infra vörös 
géppel kisérleteznek, amely 

nem látható sugarakat és igy az égiteste- 
ket is leveszi. Ezek az égitestek ugyanis 
vagy tul fiatalok és ezért egyelőre csak 
ultra viola sugarakat bocsájtanak ki, vagy 
tul öregek és kihültek, amelyek már csak 
hősugarakat engednek ki magukból. 
(OXFORD.) Az oxfordi egyetem beve- 

zette a hétközbeni egyszeri egy tál hetes 
rendszert, amelynek következtében az idén 
1000 font sterling gyült össze a szegény 
diákok élelmezésének feljavitására. 

(VARSÓ) Egy személyvonat előtt vil- 
lám csapott a sinpárba és azt összeolvasz- 
totta. Csak a mozdonyvezető lélekjelenlé- 
tének köszönhető, hogy nagyobb katasztró- 
fa nem történt, mert az az szerelvényt ide- 

jekorán lefékezte. 
(KOPPENHÁGA.) Megkezdődött a II. 

nemzetközi anthropológiai kongresszus, 
amely e hó 6-án zárul. 
(ATHÉN.) Palatia és Oropu környékén 

ujabb földiökéseket észleltek. A lakossá- 

gon valóságos pánik vett erőt. A két föld- 
rengés anyagi kára meghaladja a 80 mil- 
lió drachmát. 

(LONDON,) A dollárkereslet napok óta 
egyre csekélyebb lesz, amelynek okát még 

a gazdasági szakértők sem tudják meg- 

magyarázni. . 
(WASHINGTON.) Ez év juniusában 8 

millió dollár értékü hadirepülőgépet szál- 
ltottak ik az Egyesült Államok területé- 

(ATHÉN.) A buzatermés ezidén annak 
ellenére, hogy a tavasszal ugyszólván 
semmi csapadék sem hullott, a várakozá- 

son felül kitünően ütött be. 
(TRIESTE.) Mussolini miniszterelnök 

fendeletére egy uj egyetemet épitenek 
Triesteben, amelyre a városi tanács 80.000 
négyzetméter területet utalt ki. 
(LONDON.) Az ulsteri kormány most 

nevezte ki első londoni diplomáciai kép- 
viselőjét Cook Collis vezérőrnagy szemé- 
lyében. 
(LONDON.) Malcolm Macdonald gyar- 

matügyi miniszter javaslatára a szentföldi 
rendőrtestületeket ujjászervezik és le- 
génységét megkétszerezik. 
(KAUNAS, Litvánia területén az utóbbi 
időben annyira elszaporodtak a lólopások, 

e a hatóságok bevezették a lópasszus 
tendszert, amely az északi államok terü- 
etén eddig ismeretlen fogalom volt. 

(LONDON.) Mahomed Mahmoud egyip- 
Omi miniszterelnök és kisérete elhagyták 
e területét. Bucsuztatásukra lord 
alifax jelent meg a pályaudvaron. 
(BERLIN.) A birodalmi kormány ren- 
eletet adott ki, amely szerint azok a zsi- 

ók, akik Ausztria területén magánva- 
gyonukon tul akarnak adni, az eladási ár 
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Szán 

vád elejtéshez. 

fényképező 
a szemmel 

5 
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(PÁRIS) Az euthanasia, a fájdalom- 

nélküli halál problemája ismét felbuk- 

kant a párisi esküdtszékek előtt. Nem- 

régiben a Szajna-kerületi esküdtszék 

egy lengyel leányt mentett fel, aki meg 

ölte beteg vőlegényét. A gyilkosságot 

a gyógyithatatlan beteg fiatalember kö 

nyörgésére követte el és az ügyész vád 

beszédében annyira méltányolta a gyil- 

kosság motivumait, hogy közeljárt a 

Tegnap pedig a saone-et-loire-i es- 

küdtszék elé került egy 24 éves leány, 

Reine Rousot, aki agyonlőtte gyógyit- 

hatatlan beteg édesanyját 

Az idegbajos anya 

Anya és leánya együtt éltek a kis 

Autun városában. Divatszalonjuk volt, 

amelynek vezetése és gondjai töltötték 

ki egész életüket. A két nő, az ötven 

év körüli özvegy Rousotné és 24 éves 

leánya rajongásig szerették egymást. 
A 

fiatal leány nem járt társaságba, 
nem 

vVoltak udvarlói, csak anyjának és a 

kis, szerény üzletnek élt. 

Rousotné és leánya harmónikus éle- 

tét négy évvel ezelőtt megdöbbentő 

eset zavarta meg: az anyán sulyos 
ideg 

baj jelei mutatkoztak. Állapota egyre 

rosszabbodott és hosszabb időt töltött 

elmegyégyintézetben. Amikor az 
elme- 

gyógyintézetből elbocsátották, még 

k 
Pearl. S. Buck PAUL 

(SIDNEY.) Ausztráliában most ké- 

szült el a világ legnagyszerübb f
öldrajzi 

térképgyüjteménye. Ez kizáróla
g ugy- 

nevezett légi képekből áll s ezeket 

tizenháromezer méter magasságból
 vet- 

ték fényképlemezre. A munka mögött a 

legujabb müszaki találmányok állnak, 

mert a sok kisérletezés arra vezet
te az 

illetékeseket, hogy a legpontosabb
 tér- 

képeket mégis csak a fényképezőgép 

tudja megrajzolni a maga csalhatatlan- 

ságával. 
Ausztráliában oly területek vannak, 

amelyeket feltérképezni eddig csak 

hozzávetőlegesen sikerült. Egy helyen 

áthatolhatatlan sivatag, a másikon ha- 

talmas mocsárvidék, másutt magas he
- 

gyek és mély völgyek, amelyeket mér
ő- 

lécekkel alig lehet megtüzdelni. De a 

levegőből mindezeket lemezre venni 

gyerekjáték s ami a fontos, olvan fény
- 

képezőgépet találtak ki a tudósok, 

amely nemcsak a tájat veszi fel, hane
m 

a rajta levő tárgyak és távolságok po
n- 

fos méreteit is azonnal kiszámitja és 

megadja. 

A földrajzi felvételekhez használat
os 

fényképezőgép lencséje hatszáz font 

sul-- tekintete ködön és párán is át- 

hatol. Ötezerszer élesebben lát, mint az 

emberi szem. Egyetlen felvétel 13.000 

méter magasból egy harminc kilomét
er 

átmérőjü területet rögzit lemezre. Ha
 

a lemezt megfelelően megnagyitják
 a 

mütermekben, oly éles képet kapunk, 

amelyen még az emberi lábnyomok is 

láthatók. 
Egy ausztráliai pilóta, aki résztvett 

egy ilyen földrajzi felvételezésen, a kö- 

vetkezőket közli: 3500 méter magasság- 

ban a repülőgép összes levegőt szol- 

gáltató nyilásait lezárták. Négyezernél 

a mesterséges fütés megkezdte munká- 

ját. Nyolcezer méter magasságban a 

repülőgép acélfala oly hideg volt, hogy 

az ember ujja odaragadt, ha hozzáért. 

Egy pillantás az ablakon át lefelé: oda- 

lennt csupa hegy és völgy, de a nagy 
mesnevezésével e hó 31-ig hirdetni tartoz- 

za állapota ismét rohamosan rosszab- 

a világ legcsodálato- 

sabb térképe 

nem nyerte vissza egészségét és odaha- 

bodott 
A fiatal leány élete valóságos pokol 

lett. Tragikus sorsára élénken rávilá- 

git a végrendelet, amelyet szörnyü tet- 

te elkövetése előtt irt: 

- Imádom anyámat - irta többek 

közöt. - de mégis ugy határoztam, 

hogy megölöm. Csak igy válthatom meg 

rettenetes szenvedéseitől. Ha életben 

marad, az ő élete, de az enyém is po- 

kol lesz ebben a házban, ahol olyan 

szép, boldog gyermekkort és ifjuságot 

éltem át, amit anyámnak köszönhetek. 

Meghálálom neki a jóságot: megrövi- 

ditem szörnyü szenvedéseit és aztán én 

is meghalok. Idegbaja nemcsak elméjét 

zavarta meg, hanem rettenetes fizikai 

fájdalmakat is okoz neki. Üldözési má- 
niában szenved, naponként idegroha- 

moka kap, szivettépően szenved és a 

halált várja Meg akar halni, mert tud 

ja, hogy csak a halál válthatja meg 

szenvedéseitől. Az orvosok szerint még 

hosszu évekig elélhet és nekem már 

hincsen erőm végignézni hosszu ideig 

ezt a rettenetes szenvedést. Leirhatat- 

lan lelki válságok között érlelődött 

meg bennem a gondolat, hogy megsza- 

baditom szenvedéseitől és azután én 
is 

g a ag agta tutu trhu 

ánalomból agyonlőtte gyó- 
gyithatatlan idegbetesg édes- 

anyját egy fiatal leány 
práaámai vésrendelet a évilkesság küszöbén 

Meghiusult öngyilkosság 

Ilyen drámai hangon irt a gyilkos- 

ság előtt készitett végrendeletében Rei- 

ne Rousot, a 24 éves anyagyilkos em- 

berfeletti elhatározásának indokairól. 
Senkitől sem kért tanácsot. Barátnője 

nem volt, csak az édesanyja, aki napjai 

nagyrészét beszámithatatlan állapotban 
töltötte és eszméleténél volt is, a ha- 

lálért rimánkodott, Saját lelkiismereté- 

vel intézte el a nagy számadást és mi- 

után elhatározta a gyilkosságot, revol- 

vert vásárolt . 

Április 23-án hajnalban elkövette a 
gyilkosságot. Golyót röpitett alvó édes- 

anyja fejébe. Az asszony csak megse- 

besült és lezuhant az ágyról. A leány 

még négy lövést adott le édesanyjára 

és amikor maga ellen forditotta a fegy 

vert, a tölténytár már üres volt Az 

öngyilkosságot nem hajthatta végre, 

miután látta, hogy édesanyja még él, 

minden erejét összeszedve segitséget hi 

vott és nyugodtan türte, hogy a csend- 

őrök elvezessék. Édesanyja 8 napi ha- 

láltusa után kiszenvedett, ő pedig most 

felel az anyagyilkosságért az esküdt- 

szék előtt. 
Ügyvédje természetesen a gyermeki 

szeretetet állitja majd be a gyilkosság 

indokául és valószinünek tartják hogy 

az esküdtszék enyhén minősiti meg a 

könyörületből elkövetett anyagyilkos- 

ság szerencsétlen tettesének büntettét. 

Reine Rousot pere ismét aktuálissá te- 

szi a már régen vitatott pzoblémát, 

amelyre az emberi és társadalmi tör- 

vények ugyan nemleges választ ad- 

nak: szabad-e életet kioltani könyö- 

rületből, az áldozat szenvedéseinek meg 
öngyilkos leszek hogy egyesüljek vele 

a sirban. 

LÁTNI 

Az édes anya 
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ös 
i z 

nak lakott telepek. Még látcsővel is 

nehéz valami helyet felfedezni. 

Tizezer méter magasból már nem 

lehet megkülönböztetni a hegyeket és 

völgyeket. Tizenháromezer méter ma- 

gasságban aztán a fényképezősépek 

lépnek munkába. Bekapcsolja a kis mo- 

tort, amely a hatalmas kamara beálli- 

tásánál segédkezik. A pilóta előtt vörös 

villanylámpa cikkan annak jeléül, hogy 

a fénvképész a gépnek vizszintes helv- 

zetben való tartását kivánja. A pilóták 

mereven nézik a vizszintezet és mikor 

a müszerek a tökéletes vizszintet mu- 

tatják, hátrajeleznek a fényképésznek. 

Ebben a pillanatban a fényképezőgép 

már dolgozik is. 

Két óra hosszat tart a felvételezés, 

tovább nem is lehet kibirni a rettentő 

magasban. A gép leszáll és másnap már 

meg is vannak a negativumok. Ötezer 

négyzetkilométernyi terület szerepel 4 

képeken. A képek szinte drámai hon- 

tossággal mutatják, mi történik a Kék 

hegyek bizonyos körzetében. Egy he- 

lyen hatalmas füstfelhő, ott valami 

lángban áll... és a tárnabejáratok, a 

lakatlan, sivár, télen megközelithetet- 

len völgyek egészen tisztán láthatók. 

Más helyen néhány ember gyalogol 

észak felé, mindegyiknek a hátán 

óriási batyu, egy rádióleadóállomás 

kellékei... ennyire pontos munkát 

végzett a fényképezőgép, amely köny- 

nyedén megrögzitette azokat az ausz- 

tráliai helyeket, ahol eleven ember ta- 

lán még sohasem járt. 

- Amerikai kirándulók érkeztek 

az országba. Constantaból jelentik: Teg- 

nap ideérkezett a Róma nevü olasz 

óceánjáró, amelynek fedélzetén 1500 

amerikai kiránduló foglalt helyet. Ezek 

nagyrésze tegnap tovább utazva megte- 

kintette a főváros nevezetességeit, másik 

részük pedig a romániai tengerpartokat 

látogatta meg. 

KELL 

röviditéséért? 

öld 
Előadások: 3. 5.7,9. 

Mamatmentes letétek után 
nem kötelező a tölec-ha- 

matadó fizetése 

(BUCURESTI.) A cernáutii tábla I. 

szekciója Dec. Fisc. 232-1937 számu 

döntésében kimondotta, hogy a kamat- 

mentes letétek után nem fizetendő a 
tökekamatadó és nem alkalmazható 

ilyen esetben a feltételezett kamat 

után szedendő illeték. Az adóügyi köze- 
gek itt az egyenes adótörvény 23. sza- 
kasz 4-ik pontja. A bekezdésének 2. 

pontozatában foglalt ama rendelkezé- 

sére támaszkodtak, amely szerint, ha 

valamely jelzálogos, kiváltságos, vagy 

kötelezvényes kötelezettség után kamat 
kikötve nincsen, vagy csak kisebb ka 
mat van kikötve, ugy a tőke-kamatadó 

egy feltételezett kamat után jár. Ez 

pedig kereskedelmi kötelezettségeknél 

6, polgári követeléseknél pedig 5 száza- 

lékot tesz ki. A kincstár megbizottjai 

ezt a rendelkezést ugyanezen törvény 

23-ik szakasza 4-ik pontjának B betüje 

alatt felsorolt letétekre is alkalmazták, 

még akkor is, ha ténylegesen kamatfize 

tés nem történt. A cernáutii tábla ide- 

vonatkozó döntése szerint azonban a 
tőke-kamatadó csak abban az esetben 

fizetendő, ha az ilyen letétek után tény 
legesen kamatot is fizetnek. 

- „Kis csatornává zsugorodik össze 

az Atlanti óceán." Londonból jelentik: 

Sir John Simon kincstári kancellár a 

kanadai klub lakomáján tartott beszé- 

dében kijelentette, hogy legkésőbb jö- 

vő évben megindul a rendes légiforga- 

lom Európa és Amerika között az 

Atlanti óceán fölötti légi vonal szinte 

elképzelhetetlen lehetőségeket rejt és 

„kis csatornává zsugorodik össze az 

óceán". 

- A kormány megengedte az ötven- 

százalékos borecet-kivonat gyártását. A 

földmüvelésügyi minisztérium julius 

20-án kelt 170-114 számu rendeletével 

megengedte az ötvenfokos borecetkivo- 

nat előállitását. Ezt a készitményt bel- 

földön a Margina resitai üzem állitja 

távolságból nem lehet kivenni, hol van- -0 elő



Jtirdetést 
manmaa 

lapunkra felvesz Nova 
könyvüzlet is. Memoranduliu 16. 

ZONGORA fekete, 

toriei 102. 

É 

Apréóhirdetések 
APRÖHIRDETÉSI DIJAINK: 

Szavanként 1 lej, 
2 lej, nagy betükkel 3 lej. Ha a cim 
kiadóhivatalban van, 
ligés, ugy kezelési költség cimén 5 lej fi- 

zetendő. A legkisebb hirdetés 10 lej. 
Apróhirdetéseket csak előzetes fizetés el- 
lenében veszünk fel. Jeligés levelek, vagy 
cimek után a hirdetés számára való hivat- 
kozással a kiadóhivatalunkban lehet érdek 
lődni délelőtt 8-tól este 7-ig. ....zrt ueeszart 

LEVELEZÉES 
KÖZÉPKORU intelligens leány férjhez 

kinek bodegája, vagy 
menne oly fértihez, 
étterme van.„Üzlethez értek" jeligére. 

..a .. 

a- lálun "allámosan 6 havi 
garancia mlett 150 lejért. 

Gerantált speciólis hajfestés bár- 
mily sziare Tartós viz, vasondo- 
lálás. hajvágás manikür, Regele 
Ferdinana 30. Apostol gyágytár 

rllett. 
.... kété 

FIATAL árva 

m ány" j eligére. 

ADÁS-VÉTEL 
ARANY fogakat. gyémánt és brilliáns 

tárgyakat (akár tört állapotban) állandóan 
Ema Weisz, 

(T895) 

veszünk Casa Orologelac, 
Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. 
350.000 lejért törvényszék mellett szép 

házhely sürgősen eladó Erős központi 
fekvése miatt értéke növekedő. 
bizományos, Calea Victoriei 13. T1030) 
ELADÓ kifogástalan állapotban levő 6 

hengeres nyitott turakocsi (amerikai), mely 
bármilyen nagy turára azonnal igénybe ve- 
hető. Cimeket „Turakocsi" jeligére a ki- 
adóba. (V T 1006) 
ELADÓ a berekben 2 és fél hold fiatal 

fajgyümölcsös egészben, vagy felosztva is. 
Ertekezni: Str. Goldis 8., házfelügyelőnél. 

(7252) 
KIVAÁLÓ minőségü kerékpárok, varrógé. 

pek és alkatrészek olcsón kaphatók. Kér 
jen árajánlatot Grohs E, Tárgumures Sir. 
Calarasilor 19 (V 6137) 
KITÜNÖHANGU rövid zongora, nagy 

gyapjuszőnyeg, 6 szem. damaszt készlet ol- 
esén eladó. Str. Barsan 7. Colonia Fluturi- 
lor. (7337) 
ELADÓ egy nagy üvegveranda falai, 

üvegtetővel együtt. Cal. Mar. Foch 84. 
(7341) 

ELADÓ ingatlan, nettó 10 százalékot jö- 
vedelmez. Ára 550 ezer lej. Értekezni 
Astra büffé, Piata Unirii 3. (T1055) 
PIANINŐT, jó állapotban, megvételre, 

vagy bérbe keresek. Cim: Str. Sincai 11. 
(7370) 

KERT Házsongárdban eladó. Kis ház 
is van rajta. Str. Viilor 13. (P9895) 
VENDEGLŐ brevettel együtt, belváros- 

ban azonnal átadó. Cim a kiadóban. 7386 
(7386) 

EGY teljesen uj varrógép és több hasz- 
nált szoba berendezés olcsón eladó, Érdek- 
lődni. Str. Berthelot 15 sz. alatt földszint 
balra. (7389) 
KERTIERNYÖKET áthuzunk, ernyőket 

javitunk. Kész ernyők gyári árban. Ernyő 
üzem. C. Reg. Ferd. 3, udvarban. (7288) 
ELADÓ holdas és nagyobb kertek és 

szántók és gazdasági épületek dr. Ciobanu 
Virgil birtokából. Kerek Domb fölött. Ér- 
tekezni: dr. Odestianu Alexandru ügyvéd- 
nél, Str. Reg. Maria 48. (7391) 
KISEBBE méretü irodai iróasztalt ke- 

resek. Bonyhay, Cal. Traian 13. (7398) 

kezdő és vastagbetüvel 

vagy a hirdetés je- 

(7386) 

TT -illaryondo- 
helyek. Calea Motilor 45. (Hátul.) (P9908) 

lány jóravaló jobb iparos 
komoly ismeretségét keresi. „Némi hozo- 

(7425) 

Sándor 

HASZNALT butor és Singer gép eladó nésü urakat könnyü, jóljövedelmező akvi- a Str. Saguna 20.0. 7423) Ziciós munkára felveszünk. Cim a kiadó- JÓKARBAN levő fehér sportkocsi el- ban. (P9906) adó. Str. Nouá 51. (7424) 

szitő. Str. Xenopol elején. 
EBEDLŐÖKREDENC, iróasztal, 

lui. Roze virágüzlet. 

Megtekinthető délután 3-ig. 
SÖTÉET hálószoba eladó. Str. 

(Lupsa) 1. (P9904) 

rény, diófaágy, dunnyha, gyümölcsös ház- 

ÖCSKARUHÁKEÉRT legtöbbet fizetek, 
olcsón eladok. Övakodjon a kétes házalók- 
tól. Str. Memorandului 4. (P9915) 
HAROMLAMPAS rádió eladó 2000 lej- 

ért. Str. Piezisa 6. (P9916) 
ELADÓ diófurniros modern kombinált 
szekrény. Str. Avram Iancu 7. (P9919) 
KERESEK megvételre félig használt viz 

vezeték csövet 120-tól 140 méterig 80 mm. 
vastagságut. Cim: Foto Marginean, Dej. 

(v T1061) 

ALLÁAST KERES 
NŐI konfekcióban jártas fiatalember el- 

helyezést keres. Megkereséseket „Konfek- 
ció" jeligére a kiadóba kérek. (7387) 
GYERMEKTELEN házaspár, sofőr ház 

mesteri állást keres. Cim a kiadóban. 
(7426) 

Az utlevé 
és vizumrendszer lejárt! 
Ezután mindenki vehet heti 50 lej rész- 
letfizetésre T-a, kézzel készitett női és 
férfi cipőket, szandálokat és női fehér 
cipőket leszállitott olcsó árakon. 

„ARCO" 
cipőkereskedelmi vállalat, Str. Memo- 
randului 25. Telefon: 18-25. 

ALLAÁST KAPHAT 
CIPÉSZSEGÉDET vegyes munkára fel- 

veszek. Str. Pata 89. (7366) 
FENYKÉEPÉSZ segédet felveszek állandó 

alkalmazásra magass fizetéssel. Foto Kán- 
tor, Tg.-Mures. (V T 1004) 
KERESEK egy hölgyfodrászsegédet, ki 

vizzel, vassal perfekt dolgozik. Bányai Jó- 
zsef, Baia Mare. Str. Reg. Ferdinand 19. 

(v T1025) 
14-17 ÉVES jobbmegjelenésü ügyes ka- 

tolikus leány vidéki plebánián szülők mel- 
letti háztartási segitségként családtagi 
bánásmóddal állandó otthont kaphatna. 
Levelek „Szerényigényü" jeligére külden- 
dők. (VT1049) 
ELÁRUSITÓ kisasszonyt felvesz Pre- zensky Cal. Reg. Ferdinand 67. (7385) 
ÖNALLÓ varróleányt felvesz Mandel 

szalon. Cal. Reg. Ferdinand 19. 
KIFUTŐFIUT azonnalra keresek füszer- 
üzletbe. Str. Reg. Ferdinand 65. (7400) 
TANULOLEANYT felveszek női szabó- 

sághoz, rövid időre előnyös feltételek. Str. Fericirei 2 (7390) 
GÉPIRŐNÖT román tudással kezdő fi- 

zetéssel ügyvédi irodába keresünk, P. Uni- rii 12. udvarban déli 12-1-ig (V 1058) KERESKEDŐSEGÉD kerestetik, textil- 
szakmában jártas előnyben. Janovitz ve- 
gyeskereskedés, Cojocna. (V 7897) ÜGYESKEZÜ tanulóleány felvétetik. 
Ugyanott 16-os, 8-as harisnyakötőgép el- 

rövid kereszthuros el adó. Értekezni délelőtt 9-1 óráig. Cal. Vic 

(419) 

KIJÁTSZOTT, jóhangu, háromnegyedes 
hegedü tokkal eladó. Lajtár felsőrészké- 

(7427) 

cimba- 
lom, szentképek, fali óra. Str. Memorandu- 

(Pös23) EGÉSZ modern mély sötétkék gyermek 
kocsi eladó. Friedmann, Calea Traian 66. 

(7432) 
Turcului 

ELADOK: oleánderek, női iróasztal, szek 

(1381) 

nalra. Bére 1500 lej. Értekezni Astra-bütffé 

ton szoba konyha kiadó. Str. 

ÜGYES masamodlányokat, román ta- 
nulólányokat felvesz Victoria kalapüzlet. 
Regele Ferdinand 3. (P9909) 
BEJÁRONŐ felvétetik. Str. Grigorescu 
94 és 96 szám közötti ucca. (Ion Ursu 3.) 

(P9913) 
HELYI piacon bevezetett ügynököt ál- 

landó divatcikkel ellátnék. Cimet kérem 
a kiadóba „Jó eladó" jeligére. (P9917) 
MEGBIZHATÓ bejárónő azonnalra fel- 

vétetik. Str. Iorga 5, cukrászda, (P9918) 
FELSŐKÉSZKÉSZITŐ, cipőkészitő, ra- 

gasztó, tüzőnő és kifutóleány azonnalra fel 
vétetnek. Str. Chinezul 2-a. (P9920) 
ROMÁN NYELVOKTATÓOT, ki házhoz 

járna esti órákban, keresek. Cim a kiadó- 
ban. (7430) 
ANGOL tanárt keresek, előnyben szüle- 

tett angol vagy amerikai. Uránia palota, 
i 11. Délután 3-4. c431) KENYÉRÜZLETBE kisebbigényü lányt 
keresek. Str. Baritiu 8. (7421) 
HAÁZVEZETÖNÖT keresek. Jelentkezni 

tikában. Regele Ferdinand 34., II. Telefon: 
20-11. Hamburg M. (T 850) 
NEMET nyelvet Diztos sikerrel, akadé- 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. I. Maniu 4., II emelet, ajtó 2. 

(7392) 
ROMAN és francia nyelvórákat kezdők- 

nek és haladóknak kitünő módszerrel ad 
középiskolai tanár. Cim a kiadóban. 

(1094) 
KÖNYVELÉESI TANFOLYAM Falk 

Dezsőnél, Cal. Reg. Ferdinand No. 34. 

(4100) 
LAKAÁSFEREGTELENITÉSEKET „Pa- 

ragáz"-zal tökéletes eredménnyel eszköz- 
lünk. Teljes szagtalanitás. „Polynea", Str. 
Avram lancu 16. Telefon: 35-01. Mi- 
niszterileg autorizálva. (P9866) 
POP Alexandru névre szóló livrét elve- 

szett. Megtalálója jutalomban részesül Str. 
Sitarilor 30. (7395) 

50.600 lej kölcsönt vagy csendes társat 
keresek. Pénz 100 százalékban biztositva. 
„50.000 lej jeligére a kiadóba. (7404) 
TALÁLTAK egy női selyemaljat. Iga- 

zolt tulajdonosa átveheti a 403 taxinál 
Román Opera előtt (7406) FORDITÁS, másolás, gépirás szaksze- 
rüen, olcsón készül. Simon Forditóiroda. 
Str. Reg. Maria 13. (4707) 
SORSA, jövője mindenkit érdekel. Lá- 

togassa meg még ma Constantin grafoló- 
gust, Str. Subdeal 24 és csodát fog látni. 
A grafológia sikereit tudományos alapon 
bizonyitja. Fogad 9-1, 3-7-ig. (P9910) 
ELVESZETT vasárnap a Carol II. park 

ban egy kék ridikül. Tartalma.: egy gyöngy 
ház-óra és apróságok. Megtalálója jutalo 
ban részesül. Str. Iasilor 2. Katz. (7428 

KIADÓ LAKAS 
3 SZOBAÁS, összkomfortos, kertes villa- 

lakás külön telken azonnal kiadó 2000-ért. 
Str. Moise Nicoará 25. (T 988) 
KET fiatalember lakást kaphat az ál- 

lomás közelében. Str. Aventurioasa 9. 5630 
KET szobás konyhás lakás kiadó azon- 

Cluj, P. Unirii 3. 11353 (T1054) 
KERTBEN 3 szoba komforttal, manzar- 

Goldis 20-c 

(7365) 
NAGY szuterin helység üzemnek, vagy raktárnak kiadó, Str. N. Bálcescu il1-a. 

AUG. 15-re házmestert keresek, viz és 
villanyszerelést értőt. Cim a kiadóban. 

FELTETLENÜL intelligens, jómegjele- 

VII, évfolyam. 1 

ORVOSI rendelő, várószoba, duar kével azonnal kiadó. Orvos, esetle, ül (7401) 
(7418) védi iroda részére. Dr. Lórencz, Str. pe. SÜRGŐSEN eladó 2 szoba konyha pince FELVESZEK bejárónőt délelőttre. Je- Maior 11. * 

üzlethelyiség és istállóból álló ház. Ára lentkezni este 7 után és délelőtt. Str. Me- AUGUSZTUS i-re kiadó 4 szoba kor 
120 ezer lej. Str. Balti 16. (7402) morandului 17, emelet. (7405) összkomfortos külön villaépület str. anyha TELJESEN uj Neumann varrógép el- MECHANIKUS sofőrt keres azonnali Deleanu 13. Értekezni Str. Piezisa 4 selal 
adó. Str. Saguna 20. Érdeklődni a ház- belépésre Rimóczi szállitási vállalat. P. Marcunál (66 
mesternél. (7416) Gárii 9. (7432)) sSTR. Andrei Murecsan villanegy 3) HAZASTELEK, 1250 négyszögöl, Str. Pe EGY ügyes tanulólány női varráshoz elegánsan butorozott szoba, fürdőszoba lagia Rosu 14, eladó. Ertekezni reggel 7-8 felvétetik Str. Iuliu Maniu 13. (P9905) telefonhasználattal 1-2 személy délután 2-4. 

esetleg teljes ellátással is kiadó. zére, kiadóban. cim, 
T KIADŐ butorozott és ürss 1000) ozott és üres szoba hegedü, képek. C. Motilor 16. ( KÜLÖN telek szoba konyha 7 speiz kiadó. Érdeklődni Piata Unirii 17 

(P9911) 
a laká 

S oldal 

HAÁROM szoba konyha fürdőszob Str. Avram Iancu 5, emelet, napo, noyember 1-re kiadó. Értekezni felügyelő. né 
ű 

........ (P99; KÜLÖNBEJÁRATU 2 szoba fürdőszen azonnalra kiadó. Str. Ioan Moiaresc alatt. 
üi KIADO napos oldalon kis szeba aólő napos oldalon kis szoba Calea Traian 49. könyha (P021 EGY szoba konyha és speiz kiadó. Str Episcop Nic. Ivan 4. (P9922) 2-8 hétre kiadó elegánsan butorozot szoba fürdőszobával, erkéllyel központban Cim a kiadóban. 

(P9924) 
LAKAÁST KEREs BUTOROZOTT szobát keres állo zelében Bense Jenő. P. Gárii 9. 

Mozi 

más kö 
(7438) 

Str. Cotita 5, házfelügyelőnél. (7420) CcAPITOL MOZGŐ: Hindu siremlék 
KÜLÖNFELEK része. Fősz. La Jana, Hans Stüwe, TANITVÁNYKEÉPZES Boté" kozme- Gustav Diesl Theo Lingen. EDISON MOZGŐ: I. Gyilkosság a Central kávéházban. Fősz. Stocz Hilda. II Eltévedt menyasszony. III. Hiradó és 

Miki Maus. 
MUNKAÁS MOZGÓ: 3, 6, 9. I. Az állam- ügyész. Bünügyi dráma. Fősz.: Fran- chot Tone és Loretta Younk. II. Sze- gény gazdag kislány. Shirley Temple legbájosabb alakitása. III. Hiradó. OPERA MOZGŐ: Nostalgie. (A gárdatiszt szenelme.) Fősz.: Harry Baur, Jeami- ne Crispin. Rendezte: V. Tourjansky. ROYAL MÖZGŐ: Keddtől: Tarakanova. Remek filmalkotás. 
SELECT MOZGŐ: Alaska. Kalandortilm. Fősz.: Leo Carillo, Jean Parker, James 

Ellison. 
URAÁNIA MOZGÓ: Általános közkivánat- ra csak 3 napig: Az esnapuri tigris. Fősz.: La Jana, Hans Stüwe, Gustav 
THALIA MOZGÓŐ: Az édes anyaföld. Pearl S. Buck világhirü regény filmen. Fő- 

szerepben: Paul Muni és Luis Rainer. 
Előtte: Hiradó. 

Méginditották az eljárást Gutnic-Strul Michel Ukrajna volt 
minisztere ellen, aki csalárd 
uton szerzeti román állampol- 

sárságot 
(CHISINAU.) Szenzációs ügyben fe- jezte be a vizsgálatot az ügyészség Az igazságügyi minisztérium rendeletére 

megindult vizsgálat során megállapi- tást nyert, hogy Gutnic másnéven 
Strul Michel Ucraina volt ipari és ke- 
reskedelemügyi minisztere, aki nehány 
évvel ezelőtt telepedett le Besarabia- 
ban csalárd uton és hamisitott bizonyit- ványokkal nyerte el a román állampol- 
gárságot. A vizsgálat megállapitása sze- 
rint Gutnic-Strul Michel az 1919 év- ben egyik odesszai pénintézet igazgató- ja volt és az 1920. évben a Skoropatzky 
kormány idején lett Ukrajna ipari és ke reskedelmi minisztere Az 1921. évben 
Cetatea Alban telepedett le és nevét 
Sergej Mihailov Gutnicra változtatva, 
román állampolgárságot szerzett. 
vizsgálat megállapitásai alapján a volt miniszter ellen hamis név használata és 

ELADÓ egy jókarban levő hálóberende- adó. Cim: Hartman, Str. Bucuresti 28. 
(7380) vizsgálatot -. .. 

zés. egy tölgyfa üveges könyvszekrény esssssse C408) KÖZPONTBAN levő telefonnal ellátot Sulyos szabalutalanságol miatt 
előszoba fogas. Balázs, Cal. Marechai Foch MEGBIZHATÓ bejárónőt keresek egész ügynökségi irodámat felibe kiadnám. Aján lelortoóztatták a község két 
48. z...... (7301) napra. Dr. Kappel, Piata Unirii 4. (Biró latokat „Bérmegosztás" jeligére a kiadóba. i í t 
FENYES BÜFFENEK alkalmas bodega gyógyszertár fölött.) Értekezhetni d. u. fél (7384) veze öjé 

főuccában átadó. Cal. Reg. Ferdinand 56. 4-5-ig. (7409) EGY szobás, konyhás lakás szeptember (ZALAU) Constantin Tonescu Mz 

A.. (7393) EGY jó vasondolálósegédet felveszek. elsejére kiadó. Str. Berthelot 15 alatt. Fel- gálóbiró letartóztatási végzést adott és 
FAJTISZTA német boxer divatkutyák Vád. Sütő Ferencné. Targul-Lapusului. világosítást ad. str. Massaryk 10. (1388) Tasnády János községi segédjegyző 1 

eladók. Str. Hurmuzachi 3. (7392) [(Jud. Sornesc,),) (v7410) KIADÓ szoba, konyha butorozva és bu- Miculas Augustin községi tisztviselő 
ELADÓ 9x12 Zeiss IKon Dogmar 1.45 EGY politurozónő vagy férfi felvétetik. tor nélkül. Fenyves levegő, 300 és 550 havi len akik Sanislau községben sulyos SZ 

f 15 cm. lencséjü dupla kihuzatu fényké- Cal. Motilor 112, szuterin (7411) bér. Str. Rahovei 21. (7396) bálytalanságot követtel el és akiket koz 
pező gép. Mütermi felvételre is alkalmas. MINDENEST keresünk. Cim a kiadó- KÜLÖNBEJAÁRATU butorozott szoba pénzek jogtalan felhasználásával is Vá 
Cim: Str. Reg. Maria 27., hátul az udvar- bann . (412) kiadó Str. Kogálnicaenu 8. (7415) dolnak, A vizsgálóbirói végzés alapján 
ban 399) SZEMELYMÉRLEGET. asznált jó állaj ELEGANSAN butorozott különbejáratul a törvényszek vadtanassa 30 napos viz5- 
JÓKARBAN levő Kassier márkáju ke- 

1á 
rékpár eladó. Str. Albina 15. (7412) 

potban levőt vennék. Ajánlatokat „Pontos 
jeligére. (7414) 

szoba, fürdő, 
kiadó. Str. Avram Iancu 18, ajtó 28. (7417) 

esetleg konyha használattal gálati fogságot rendelt el a község ké 
vezetője ellen. 

csalás büntette miatt inditották meg a 
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vIL évfolyam. 1938. AUGUSZTUS 3. 

* APTÁR. 1938. Augusztus 3, Szerda. 
Róm. kat.: István vt. Prot.: Stefan. 

Ort: Isaciu, Dalmatiu si Faust. Izr.: 

6 Av. és 

DÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
1000) Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 
eladó 150. egy hónapra 50 lej. 

28907) ass05 E 
szob, 

x 
9911) 

1 
lakás 

oldal 
6vALAS ELŐTT 

Anna asszony: És kérsz tartásdijat a 
zoba férjedtől? 
9914 juci asszony: Amikor én elválok tőle, 

1yha nem lesz már egy banija sem... 
A GOROMBA TOSCANINI 
Toscaniniről, a világhirü karnagyról, 

eb a következő jellemző esetet mesélik: 
özot A mester legutóbb a newyorki Metro 

politan opera próbájának vezénylése 
közben szigoruan rászólt egy hires éne- 
kesnőre. Az énekesnő sértődött hangon 

vágott vissza: „Igy nem lehet egy nem- 

jetközi csillaggal beszélni." Toscanini 
erre igy felet: Csillagok csak az égben 
vannak. Itt csak zenészek vagyunk: 

egyesek jó zenészek, mások, mint pél- 

dául On, asszonyom, rosszak. 
UGRATÁS 
Két iró beszélget: 
- Mit dolgozol most? 

Egy állatregényt irok. 
-Szóval önéletrajz. 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Julius 
hó 30-án, szombaton reggeltől augusz- 
tus 6-án, szombaton reggelig a követ- 
kező gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
solgálatot: Lukács Dénes, Memoran- 
dlui-ucca; dr Olariu, Regina Maria-uc- 

ény a Minerva, Regele Ferdinand-ut és 

ova. d. Rusu, Cipariu-ucca. 
, - Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 
ilm. járáskutató intézet jelentése: Légnyo- 
mes más csökkenés, váltakozó ég, később 
nat. hőmérsékletcsökkenés. 

eris. - JÓ Es OLCSÓ BÖRT ÉS TALPAT 
tav Kczák bőrüzletben kaphat Cluj. Piata 

Mihai Viteazul 15. 

örz 

- Amikor egy egész város megnéz 

egy filmet. Shiefield angliai 85.000 la- 
olt kóju város lakói közül 52 ezer személy 
d nézte meg a Pearl S. Buck világhirü re- 

ol- gényének filmváltozatát az „Édes anya- 
földet, ami az jelenti leszámitva a cse- 

fe- csemőket és kisgyerekeket, hogy a vá- 

z ros minden lakója végignézte ezt a fil- 
met, amelyben a főszerepeket Paul Mu- 

eh ni és Luise Rainer játszák, 

- Tartós férfizoknik 9 lej párja. 6 pár 
1a- 
it- e 50 lej, finomabb zoknik 14, 20, 30, 45 
1 eler Női flor harisnyák 24, 35, 75 leig. 

elyem harisnyák 69 lejtől, leányka és női 
nadrágok 14 és 24 lejtől. Dus választék 
mindennemü rövidárukban. Somes áruház 
főposta baloldali ucca elején. 

1ex CSAK SZEPTEMBERBEN DON- 

MENEK Az ÖGYVÉDI KAMARÁK 
ÉKÁNJAI A NYELVVIZSGA KÉR- 
DÉSRÖL. Caroiu brasovi ügyvédi ka- 
marai dékán elnökletével 14 transsyl- 
laniai ügyvédi kamarai dékán Clujon 
egnap fontoes megbeszélést tartott, 
amelyen többek között a nyelvvizsgák 
rdésével is foglalkoztak. Elhatároz- 
ák, hogy a nyelvvizsgák ügyét még- 
egyszer felülvizsgálják és a megbeszé- 
seket 1938. szeptember 24-én foly- 
atják. 

a Crp rir-szolgálat felállitását tervezi 
vag R. Bucurestiből jelentik: A vasuti 
el igazgatóság gyors kurirszolgálat 
uitását tervezi. A postai alkalma- 
dan levő kurirok a rendes postal 
eabás és bizonyos kurir illetmények 
ellett vállalnák levelek és kisebb cso- 
ek szállitását, magánosok és válla- 

e negbizásából. Ilyen kurirok na- 

tonta utaznának az ország nagyobb vá- 
Osaiból a fővárosba. 

-
.
 

JÓESIEI. 

(NEWYORK.) Roosevelt elnök, aki 
szabadságát azzal tölti, hogy a Houston 
cirkáló feldélzetén hosszu csendesóceáni 

hajóutra ment: utja végcéljául a Gala- 
pagos szigeteket tüzte ki. Az államfő na 
gyon kiváncsi ezekre a távoli elhagyott 
szigetekre, amelyeken sok óriás ős-tek- 
nősbéka él. Roosevelt elnököt az a titok 
zatos dráma is érdekli, amely 1934-ban 
a Galapagos szigteken lejátszódott és 
amelyről senki sem tud semmit, mert a 
tragédia minden szereplője és szemtanu 
ja elpusztult. 

Négy év előtt egy német asszony és 
két férfi csontvázára bukkantak a hajó- 

sok. A két férfi személyazonosságát 
nem is tudták megállapitani, de tudják, 

hogy ahhoz a kis nudista csoporthoz tar 

toznak, amely egy német bárónő veze- 

tése alatt a Galapagos szigeteken letele- 

pedett. A szép bárónő és kisérői végleg 

hátat akartak forditani a civilizációnak, 

hogy Marchena elhagyott szigetén pa- 

radicsomi egyszerüségben éljenek. Mi- 

előtt elindultak voma mind a hárman 

kihuzatták valamennyi fogukat és acél- 

Rocsevelt egy titokzatos dráma 
kibogozásán dolgozik 

fogakkal pótoltatták, nehogy fogfájás 

magányos helyen. . 

A bárónő és kisérői előzőleg rövid 
kurzust vettek egy orvosnál, hogy egy- 
szerübb betegségekből ki tudják gyó- 
gyitani magukat. Annak idején világ- 
szerte nagy feltünést keltett az utazás 
A világlapok hasábos cikkeket irtak a 
különc bárónő és két szerelmes lovagja 
utazásáról. 

A Galapagos szigeteken talált három 
csontváz nem mondhatja már el a ti- 
tokzatos dráma lefolyását, Roosevelt el- 
nök, ak, azonban nagy barátja detektiv 
történeteknek és maga is lelkes amatör- 
detektiv, a helyszinen szeretne megis- 
merkedni a dráma körülményeivel. Roo 
sevelt elnök detektivkirándulása köz- 
ben változatlanul érintkezésben áll Was 
hingtonnal, amennyiben naponként 
többször is beszél rádiótelefonon a Fe- 
hér Házzal, az aláirni való aktákat pe- 
dig külön haditengerészeti hidroplánok 
szállitják utána 

- 

- Halálozás. Moldovan Gergely te- 

lekkönyvi igazgató, vadászati és halá- 

szati felügyelő julius 30-án Clujon el- 

hunyt. ÁAz érdemes és közbecsülésben 

álló köztisztviselő Gherlán teljesitett 

szolgálatot és közel három évtizedes 

közszolgálati tevékenysége alatt fellebb 

valói teljes elismerését és a közönség 

megelégedését vivta ki. Temetése 

augusztus elsején délután 4 órakor 

ment végbe Gherlán, általános és
 mély 

részvét mellett. Az elhunytat kiterjedt 

rokonság gyászolja, köztük elsősorban 

fia Moldovan Tibor ujságiró-kartár- 

sunk, 

- A tforgalmi adótörvény módosi- 

tása. A hivatalos lap julius 16-iki 161-ik
 

számában módositja a forgalmi adótö
r- 

vény 5-ik szakaszában foglalt bizo
ttság 

összetételét. A törvény 10-ik szakaszát 

pedig kiegésziti olyképen, hogy a kész
- 

gyártmányok árai felemelkedtek. Ez 

esetben a nyers anyagokra átháritott 

fix illetéket is felemelik. Az ebben 
az 

időpontban raktáron talált kész áru- 
és 

nyersanyagkészletek után is fize
tendők 

az uj és régi illetékek közötti külön- 

bözetek. Olyan esetben pedig, amikor
 

a gyáros termelőnél vásárol, a gy
áros 

köteles a termelőnek fizetendő vételár- 

ból a vonatkozó forgalmi adót 
levonni 

és befizetni. Az országban készült g
ya- 

pot, gyapju, selyem és szörmeruhá
zatok 

utáni forgalmi adókat át lehet háritani
 

ezen készitmények nyers anyagaira 

Vasuti szerencsétlenség a Felvidé- 

ken. A csehszlovákiai Korompán egy 

tolató-tenervonat beleszaladt a tátrai 

gyors közvetlen budapesti kocsijába, 

amelynek husz utasa, valamennyien 

magyarok, megsebesültek. Köztük B
e- 

regi Oszkár a feleségével. A sebesülte- 

ket azután Budapestre szállitották. A 

szerencsétlenséget hibás váltóállitás 

okozta. 

- Nagy tüzet okozott a Primus-lá
mpa 

robbanása. Bucurestiből jelentik: Teg- 

nap az Eufrosina Popescu 59. számu 

házban Wéber mérnök lakásán 
egy 

Primus-lámpa robbanása nagy tüzet 

okozott. A villa épület teljesen 
leégett. 

A kár igen nagy. 

Arokba fordult az utasszállitó 

autóbusz: negyven sebesült. Craiovábó
l 

közlik: A Planita-craiovai utvonalon 

egy társas gépkocsi tegnap az utról az 

árokba fordult. Negyvenen megsebe- 

sültek, köztük öten életveszélyesen. 

- ÜÖsszeütközött a földfeletti vonat. 

Newyorkból jelentik: A földfeletti ugy- 

nevezett magas vasut két vonata har-
 

minc méter magasságban összeütközött. 

Az összeütközés folytán a kocsik a sin- 

párról kiugrottak. Tiz utas megsebesült, 

köztük három igen sulyosan. 

- Autóbaleset érte Solymosán Mag- 

dát. Oradeáról érkező jelentések sze- 

rint Olaszországban könnyebb autóbal- 

eset érte Solymosán Magdát, aki a 

szükszavu távirati jelentés szerint láb- 

töréssel került kórházba. A hir még 

- „Beszélő-gallér" pilóták számára. A 
washingtoni szabadalmi hivatal érde- 
kes „beszélő gallért" szabadalmazott, 
amelynek segélyével a repülőgép piló- 
tája a legkábitóbb motorzugás közben 
si tetszés szerinti távolságba beszélhet 
rádió-telefonon, anélkül hogy kiabál- 
nia kellene A gallér szorosan a nyak- 
hoz simul; a mikrofon, melyet közvetlen 
a gégefő és a hangszallagok fölé erősi- 
tenek, a hangszallagok rezgését felfogja 
és rádióhullámokká változtatja, anélkül, 
hogy tölcsérbe kellene beszélni. A be- 

szélő hangját a leadóállomáson oly vi- 
lágosan lehet hallani, mint a szomszéd 
szobából beszélne. 
- Vitézségi érmet kapott az „élet- 

mentő" macska. Tom Holling, Buffalo 

város főpolgármestere, hivatalos ünnep 

ségek keretében „nyujtotta át" az ame- 

rikai emberbarát szövetségi vitézségi ér. 

mét egy macskának, amely saját élete 

veszélyeztetésével mentette ki kölykeit 

egy égő épületből. Az ünnepséget kö- 

vető lakomán a kitüntetett külön adag 

tejföl kapott diszes csészében. 

- Román tanszék létesült a szegedi 
egyetemen. Szegedről jelentik: Az egye- 
temi könyvtár igazgatóját , dr. Sulics 
Szilárd bölcsészetikari előadót, a ro- 
mán nyelv és irodalom tanszékének 
magántanárává avatták. 
- Többezer résztvevője volt az or- 

szágos Petőfi-ünnepségnek: Az albestii 
nagy Petőfi-ünnepségnek többezer részt 
vevője volt, köztük románok és szászok 
is. Az ünnepségek keretében Lévay La- 
jos tanár mondott alkalmi beszédet, de 
rajta kivül a koszoruk elhelyezésénél 
beszélt dr. Bartha Ignác az EMKE ré- 
széről, továbbá dr. Voska István, Hegyi 
Mózes és Gyula, Kis Gyula, dr. György 
Zsigmond, dr. Rózsa Sándor. A dalár- 
dákat Balázs Endre vezényeltee Nagy 
Béla imát mondott Imecs Béla, Bartos 
Albert, Bokod Dénes és Izsák Domo- 
kos szavaltak, több dalárda és szavaló- 
kórus pedig Petőfi müveiből adott elő. 
A megjelenteket az albestii magyarok 
látták vendégül. 
- Muzeumot épitenek a tatár-zsidők. 

Troki városában - Vilna mellett - 
most helyezték el az alapkövét a Ka- 
raita Muzeumnak, amelyhez hasonló 
nincs az egész világon. A karaiták zsidó 
szektát alkotnak, mely elveti a szóbeli 
hagyományt és a talmudot, csupán a 
szentirást ismeri el. A tatárokkal 
együtt jöttek be és telepedtek le Len- 
gyelországban és eredetileg a Krim- 
félszigetről származnak. Anyanyelvük 
a tatár. Lengyelországban ma már 
mindössze 1500 karaita él Legtöbb- 
jük kézmüves, mezőgazda, vagy keres- 
kedő. A muzeum a karaitákra vonat- 
kozó érdekes történeti és néprajzi gyüj 
teményeknek fog hajlékot adni. Többi 
között bemutatják itt agokat a külön- 
böző kiváltság-leveleket, amelyeket a 

karaiták annakidején a krimi kánoktól, 
majd a lengyel királyoktól és a litván 

bántsa őket ezen az orvostól elhagyott 

ó ua a. 

Augusztusi maximális árak 
és erélyes hatósádi ren- 

deiciek 
(TG.-MURES,) Az illetékes városi ha- 

tóságok a következőképpen maximálták 
a piaci árakat: 

3. sz liszt 9 lej, 4 sz. 9 lej kicsiny- 
ben, integrál liszt 8 lej. Másodrendü 
kenyér 8.50, integrá! kenyér 7 leji. A 
husárak változatlanul a régiek A vaj 
ára pasztörizálva 70 lej kilonként, a 
nem pasztörizálté 56, tej literenként 4 
lej, zöldbab kilója 4-6, paradicsom ki- 
lója 4-6, alma 2-4, válogatva 8-10 
lei Tyuk darabja 35-45 csirke párja 
30-50, tojás 1-1.50 lej. A maximális 
árak mellett a hatóságok a következő 
rendelkezéseket foganatositották: mé- 
szárosok, pékek, vendéglősök a nap 
egész folyamán kötelesek elegendő 
mennyiségü árut készletben tartani, a 
közfogyasztás kielégitése céljából. Ha a 
mészárszékekben elfogyna a II. osztályu 
hus, kötelesek az I. osztályut II. osztá- 
lyu áron kiszolgálni. A zöldségkereske- 
dők kötelesek a helyi fogyasztás köz- 
szükségleteit hiánytalanul kielégiteni 
és csak akkor szállithatnak vidékre és 
fürdőhelyekre, ha a helyi igények 
teljes mértékben kielégitést nyertek. 
Mindazon zöldségkereskedőket, akik a 
kiszolgálásnak fentirt rendjét ki akar- 
ják játszani, azonnal megfosztják ipar- 
engedélyétől s a külfödieket minden 
további nélkül kiutasitják az országból. 

Kalandorok karrierje 
a flmen 

(HOLLYWOOD.) A film fővárosa nem 
csak a hivatásos szinészek vágyainak 
netovábbja, hanem a világ minden ré- 
széből ide tódulnak a kalandorok is, itt 
akarnak boldogulni. A Paramount 
egyik igazgatója, Fritz Lang, a minta- 
képe ezeknek az embereknek, Lang a 
világháboruban az Osztrák-Magyar 
Monarchia hadseregében szolgált. Há- 
romszor is megsebesült és gyönyörü 
dekorációkkal tért vissza a háboruból. 
Nem tudott elhelyezkedni, igy azután 
világkörüli utra indult és ennek során 
a déltengeri szigetekre vetődött. Hosszu 
igeig ott élt paradicsomi egyszerüség- 
ben de azután mégis csak visszatért 
Európába és filmiró lett belőle. Las- 
sacskán csinált óriási karriert. : 

Toljsztoj dédunokaöccse, gróf Andrei 
Tolsztoj és Kolcsak hadseregben harcolt 
és végigcsinálta a nagy visszavonulást 
Szibéria jégmezein. Kinában Csang- 
csolin marsall tanácsadója lett, majd 
Hollywoodba ment és hosszu ideig ő 
volt a nagy filmgyárak orosz, majd ki- 
nai tanácsadója. 

Egész sor rendező repülőtiszt volt a 
világháboruban, épugy, mint Le Roy 
Princ, a Paramount mostani balettmes. 
tere Cook kapitány, a Paramount tech 
nikai tanácsdója a világháboruban né- 
met tengerésztiszt volt. Mint első tiszt 
szolgált a hires „Emden" cirkáló se- 
gédhajójának, a „Cormoran"-nak a fe. 
délzetén. 

Victor Mc. Langlen a világháboru 
végén Bagdad rendőrfőnöke volt az an 
gol megszálló csapatok főparancsnoká- 
nak megbizásából. 
Henry Wilcomox az ismert filmszi- 

nész például gyöngyhalász volt azelőtt 
George Brent az 1916 husvét, ir köz- 

társasági felkelés idején az ir forradal- 
márok titkos kurirja volt. 

Ivan Lebedev valamikor a Kreml 
csapatában szolgált, majd testőrtiszt 
volt a cár személyes szolgálatára beoszt 
va. A bolsevizmus uralomrajutása után 
elmenekült hazájából és hosszu éveken 
át tőzsdeügynök volt Konstantinápoly- 
ban, hogy végül ő is Hollywoodban 
jusson kitünő boldoguláshoz. 

- Meghalt Spacsek Ferenc fodrász- 

mester. Cluj egyik legöregebb fodrász- 

mestére, Spacsek Ferenc meghalt. Te- 

metése kedden délután lesz a közte- 
mető halottas kápolnájából és azon a 

helybeli fodrászipar képviselői testüle- 

tileg részt vesznek. 

pontos megerősitést igényel. nagyfejedelmektől kaptak. -o-



nyezett abban az irányban, hogy nép- 

Erkölcstelen mer énylet 
vádja egy cluji férii cilen 

(CLUJ.) Megbotránkoztató bünügy- 
ben folytat vizsgálatot a központi rend- 
őrség. Sz. J. Petru Rares-uccában lakó 
munkásember tegnap délelőtt megjelent 
dr. Draghiciu bünügyi rendőrigazgató- 
nál és bejelentette, hogy előző este 8 
óra tájban a Regina Maria és a Stefan 
cel Mare sarkán egy ismeretlen idő- 
sebb férfi megragadta hazafelé igye- 
kező 12 éves leánykáját, beráncigálta 
az ucca kereszteződésnél az egyik ház 
sötét udvarára és ott erkölcstelen me- 
rényletet kisérelt meg a szerencsétlen 
ayarmek ellen. A bevezetett nyomozás 
során Pálfi detektivnek sikerült lefü- 
lelnie a titokzatos támadót L. István 
ugyanabban az uccában lakó 52 éves 
munkanélküli szabómester személyé- 
ben. akit előállitottak a központi rend- 
őrségre. Vallatása során a magáról 
megfeledkezett férfi tagadta az ellene 
emelt vádat. A bünügyi osztály a kis- 
leányt orvosi vizsgálatra utalta a bün- 
tény tisztázása céljából, a kihallgatá- 
sokat pedig folytatja. 

Hőolajtelepeket fedeztek 
fel a rési királusás 

területén 
(BRAILA) Az itteni lapok jelentése 

szerint a Creditul Minier társaság két 
mérnöke néhány nap óta nagyfontossá- 
gu kutatásokat végez. A két mérnök 
Stanca és Stamsuta községek közelében 
több helyen próbafurásokat eszközölt 
petróleumlelő helyek után kutatva. A 
próbafurások, a kiszivargott hirek sze- 
rint, eredményesen is végződtek és a 
mérnököknek sikerült jelentős mennyi- 
ségü petróleumot tartalmazó uj lelő- 
helyekre bukkanniok. A kutatásokat 
tovább folytatják, mert arra számita- 
nak, hogy a próbafurások minden te- 
kintetben a legkedvezőbb eredménnyel 
fognak végződni. 

Népszavazással akarják 
megültani Svájlcban a mem- 
zeti szocialistia tanitások 

terjesztését 
(BAZEL.) A bazeli kanton szociálista 

pártja széleskörü mozgalmat kezdemé- 

szavazással tiltsák meg Svájc területén 
a nemzeti szocialista tanok terjesztését. 
A mozgalom vezetői megszerezték a 
népszavazás megtartásához előirt törvé- 
nyes számu aláirást és az idevonatkozó 
kérést a népszövetségi tanácshoz már 
be is nyujtották. Igy azután a népsza- 
vazást ebben a kérdésben igy rövide- 
sen meg is fogják tartani. 

Veszélyes tüzhorc után tet- 
ték ártalmatlannn a nir- 

edt belőröket 
(BUCURESTI.) A fővárosi rendőrség- 

nek tegnap veszedelmes és hirhedt 
kasszafuró betörőbandát sikerült ártal- 
matlanná tennie. A banda egv Manea 
Florea nevü hirhedt bandita vezetése 
alatt állott. A banditák, amikor a rend- 
őrség emberei meglepték őket, vad tüz- 
harcba kezdtek. A rendőrség emberei- 
nek a veszélyes helyzetben viszonoz- 
niok kellett a tüzelést és golyóik egy 
Gugu nevü rablót halálra sebeztek. A 
banda többi tagjai ekkor megrémülve 
megadták magukat. 
A vizsgálat eddigi megállapitásai sze- 

rint a leleplezett veszedelmes társaság 
Timisoaran, Bucurestiben, Caransebe- 
sen, Craiovan, Pitestiben és más váro- 
sokban követett el sorozatos betörése- 
ket és kasszafurásokat. Bünlajstromuk 
összeállitása még folyamatban van. 

- NŐKONGRESSZUS BUDAPES- 
TEN. Budapestről jelentik: Az önálló 
hivatást folytató nők kongresszusa ma 
kezdődött meg Budapesten. A nemzet- 
közi jellegü kongresszuson a világ min- 
den részéből számos nő jelent meg, to- 
vábbá sok magyar közéleti előkelőség 
igy József főherceg, a főváros és a kor- 
mány képviselői. A kongresszus több 

sában harminc 
jelenése 

(BUCURESTI.) Tulcea városában teg- 
nap elterjedt a hir, hogy a tichilestii 
lepratelepről harminc leprásbeteg meg- szökött és Tulcea városa felé igvekszik. hir hallatára a város lakosságának kö- rében nagy riadalom koletkezett. Ake- reskedők sietve bezárták üzleteiket, a 
házak kapuit bezárták, az ablakokat lefüggönyözték és szinte minden járó- kelő eltünt az uccáról, ugyannyira, 
hogy a város forgalma néhány órára jóformán teljesen megbénult. 
A szokatlan esetről tudomást szerez- tek a hatóságok is, ugy, hogy a Tulcea felé közelgő harminc leprást a város 

leprabeteg meg- 

határában csendőrkordon fogadta, de 
ugyanakkor megjelent ott a város pol- 
gármestere is. A leprások térden állva 
könyörögtek a polgármesternek, hogy 
gondoskodjék helyzetük javitásáról, 
mert a lepratelepen igen sulyos viszo- 
nyok között élnek. Miután a polgár- 
mester megnyugtatta őket és kijelen- 
tette, hogy a lehetőség határai között 
minden sérelmüket orvosolni fogja, a 
leprások önként visszatértek a leprate- 
lepre. ! 
A nem mindennapi esetről 

részletes távirati jelentést 
egészségügyi minisztériumnak. 

azonnal 
tettek az 

Mind sürübbe 

hafáron és 

ellenjavaslatali 

(PRÁGA.) Hodzsa miniszterelnök le- 
vélben válaszolt Kundt szudéta-német 
képviselő hozzáintézett levelére, mely- 
ben a kisebbségi statutum-tervezettel 
kapcsolatosan kért bizonys felvilágosi- 
tásokat. Hodzsa válaszában hangsulyoz- 
za, hogy a csen kormány a lehetőség 
szerint igyekszik tekintetbe venni a szu. 
déta-németek javaslatát és az idevonat- 
kozó ellentervezet most áll beható ta- 
nulmányozás alatt 
Prágában egyébként ma tartanak ér- 

tekezletet az egyesült csehszlovákiai 
magyar pártok amikor is részletesen le- 
tárgyalják a kisebbségi statutum-terve- 
zetet A közelebbi napokban Hodzsa mi 
niszterelnök ujabb megbeszélésre hivja 
meg a felvidéki magyar pártokat a 
kisebbségi kérdésben. 

Feormális ülés 
Ma a prágai parlament hosszu szünet 

után ujból összeült. Az ülés azonban 
csak formális jellegü és csupán néhány 
kisebb jelentőségü folyó-ügy kerül le- 
tárgyalásra, azután a törvényhozást uj- 
ból elnapolják. 

A magyar sajtó a szaloniki meg- 
egyezésről 

(BUDAPEST.) A magyarországi sajtó 
nagy cikkekben foglalkozik a szaloniki 
megegyezéssel és Bulgária fegyverkezé- 
si egyenjoguságának elismerésével Örö 
müket fejezik ki afölött, hogy a meg- 
egyezés békés, közvetlen tárgyalások 
után jött létre, a teljes egyenlőség és 
teljes egyenjoguság gondolatával A 
megegyezés még nem jelenti azt hogy 
Bulgária belép a Balkán-Szövetségbe, 
mert a fegyverkezési egyenjoguság el- 
ismerése nem is kerülhetett ezzel a 

válnak a légi támadá- sok és határincidenseii a mandzsu 
Észak-Morcában 

A cseh kormány tanulmányozza a szudeta-nemetek 
magyar sajtó örömmel a szaloniki megegyezési 

üdvözii 

ban, hogy most meleg, barátságos 
együttmüködés születik meg a Balkán- 
államok között. 
Mindenesetre örömmel kell tudomá- 

sul venni, hogy békés és barátságos tárgyalásokkal is lehet szép eredmé- 
nyeket elérni. Magyarország a fegyver. 
kezési egyenjoguság kérdésében szintén 
csak a teljes egyenranguságnak elfoga- 
dása mellett tárgyalhat és a jelek amel- 
lett bizonyitanak, hogy a szaloniki 
egyezmény után egy hasonló békés szel 
lemü megállapodás lehetőségére vele 
kapcsolatosan is sor kerülhet. 

Egyre ellenségesebb a helyzet 
(TOKIÓ.) A hadügyminiszter közlése 

szerint a legutóbbi 24 órában sorozatos 
légi támadások voltak a mandzsu hatá- 
ron és a koreai vidéken, főleeg Észak-ko 
reában Előbb 15 szovjet repülőgép 
bombázta Csang-Hu-Feng hegycsucsot, 
később 40 szovjet gép Észak-Koreában 
intézett légi támadást, más helyeken pe 
dig a japán hadállásokat bombázták. 
A támadások során összesen két ujabb 
orsz repülőgépet lelőttek vagy leszállás- 
ra kényszeritettek. 
A sulyos természetü incidensek miatt 

a tokiói kormány, amely változatlanul 
ma is a mandzsu határon keletkezett 
feszültség békés elintézését óhajtja, 
erélyes tiltakozó lépéseket tett a szov- 
jet kormánynál. Moszkvai részről az 
incidensek jelentőségét csökkenteni 
igyekeznek és hangsulyozzák, hogy 
azok a területek, amelyekért a szovjet 
repülőgépek légi támadásokat intéztek, 
a szovjet területekhez tartoznak, tehát 
jogosan akarják onnan kiszoritani a ja- 

feltétellel kapcsolatba. Valószinü azon- pán és mandzsu csapatokat. 

(CLUJ.) Nem mindennapi tárgyalás 
folyt ma le a katonai törvényszéken. A 
biróság elnöke Hagi Stoica Bucuresti- 
ből kiküldött ezredes volt, tagjai pedig 
egy ezredes és három alezredes. A vád- 
lottként Luca Constantin oradeai tar- 
talékos alezredes, a feloszlatott legio- 
nárius mozgalom egyik volt szenátora 
állott a biróság előtt azzal a váddal, 
hogy őŐtfelségéről tiszteletlen megjegy- 
zést tett volna, megszegte a fegyvertar- 
tási tilalmat, továbbá tiltott politikai 
propagandát folytatott. 

A vád alapja az volt, hogy ezévi feb- 
ruár 24-én, a népszavazás napján Luca 
Constantin tartalékos alezredes Ora- 
dean a csendőrlégió kaszárnyája előtt 
haladt el, amikor a csendőr-altisztek és 
legénység tagjai éppen a laktanya bejá- 
ratát diszitették fel román nemzetiszinü 
zászlókkal és fenyőágakkal. Közbül 
pedig elhelyezteék Őfelsége II. Károly 
király fényképét. A tartalékos alezre- 

napig tart. des ekkor állitólag tiszteletlen megjegy- 

Felmentették az Öfelsége személyé- 
vel szembeni tiszteletlenség vádja 
alól az oradeai tartalékos ezredest 

zést használt volna Őfelsége személyé- 
vel kapcsolatosan. Az ügy feljelentés 
folytán a felettes hatóságok tudomására 
jutott, megindult a vizsgálat és ennek 
során a katonai hatóságok a rendőrha- 
tóságokat is felhivták a nyomozás le- 
folytatására. 
Körülbelül egy hónappal az eset után 

házkutatást tartottak Luca Constantin 
lakásán, amikor is régi katonai fegy- 
vert, revolvert és a feloszlatott légio- 
nárius mozgalomra vonatkozó propa- 
gandairatokat találtak a lakásán. Igy 
azután Őfelsége személyével szembeni 
tiszteletlenség, tiltott fegyverviselés és 
tiltott politikai propaganda vádjával 
indult meg ellene az eljárás A vádlott 
védekezésül azt mondotta, hogy a laká- 
sán talált fegyverek muzeális értéküek 
voltak és annak idején, amikor a Tisza 
mellett harcolt, szerezte azokat és em- 
lékül tartotta meg. A lakásán lefoglalt 
iratok a spanyolországi helyzetre vo- 

ö tta 

Nagy riadalmat keltett Tulcea váro- 

nusitotta. 

A védelem tanuiként kihallgatták a 
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lommal pedig már régebben me 
totta a kapcsolatokat. 
mindig a leglojálisabb 

ESzalk 
Egy ébkén: k 

magatartás. t 
a 

A tárgyalás folyamán kihallgattá, 
vád tanuiként Carlescu Constany 
csendőrőrmestert, Popescu Vasile csei 
őraltisztet és Manu Ilic oktatóaltisz 
akik ugy vallottak, hogy bizonyos tisz 
teletlen kijelentés elhangzott vo) 

gulescu Nicolae tartalékos ezredest 
Ille Victor ügyvédet és Petrisor Aturo 
ezredest, akik általában azt bizonyito 
ták, hogy Luca Constantin tartaléko, 
alezredes mindig lojális viselkedést 
nusitott. Petrisor ezredes szerint a kér déses alkalommal, miután ő akkor Tue, 
Constantin társaságában volt, 
hangzott el semmiféle olyan megjegy 
zés, amely tiszteletlenség számba ment 
volna. Negulescu alezredes vádbeszége. 
ben az elsőszámu hadtestparancsnok 
sági rendelet előirásainak megszegés, 
miatt a vádlott elitélését kérte, mig 
Rebreanu T. és Moanta kapitány vé. 
dők felmentést javasoltak. 
A perbeszédek elhangzása után , 

vádlott az utolsó szó jogával élve el. mondotta, hogy minden cselekvésében 
csak a nacionalizmus vezette, Annak 
idején a tiszai harcokban is kitüntette 
magát és érdemeit a Mihai Viteazul- 
rend lovagi cimével jutalmazták, Majd 
egyéb katonai érdemeit hangsulyozta 
és kijelentette, hogy a feljelentési, 
illetve az Őfelségével szembeni tiszte. 
letlenség vádjának ellene való emelé- 

Do: 

sét csak egyes alantasai bosszujának 
tartja, akikkel a fegyelem érdekében kalm 
szigoruan bánt. Ezért a felmentését dt b 
kéri. A törvényszék ezután tanácsko- vai it 
zásra vonult vissza, majd kihirdette Erot a 
itéletét, amely szerint Luca Constantin a birói tartalékos alezredest felmenti az Őtel- szolgál 
sége személyével szembeni tiszteletlen. ek, to 
ség vádja alól és csupán jogtalan fegy- nál 
verviselésért bünteti meg kétezer lej ani pénzbirsággal, egyben kötelezi 200 lei 
perköltség megfizetésére is. A tiltott hail 
politikai propaganda vádja alól is fel- Wla t 
mentették a tartalékos alezredest, mi- Targi 
után az nem nyert beigazolást. vénysz 
Az itéletet a vádlott őszinte megelé- 

gedéssel vette tudomásul. 

Kolostorba megy a politi 
kal élettől visszavonuli 
magar képviselő 

(BUDAPEST.) A Mai Nap cimű lap 
nagy feltünést keltő hiradást közöl. 
Eszerint gróf Széchenyi György, a to- 
kaji kerület képviselője rövidesen le- 
mond mandátumáról és teljesen vissza- 
vonul minden politikai és közéleti tevé- 
kenységtől. Gróf Széchenyi elhatározá- 
sa azért kelt feltünést, mert az ugyne- 
vezett keresztény nemzeti politikának 

. 
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tovább 

natkoztak, a volt legionárius mozga- 

egyik markáns képviselője volt, aki az A 
utóbbi időben számos parlamenti fel- tartali 
szólalásban fordult erősen szembe A munk 
hitlerizmus magyarországi térfoglalásá- rende 
val és emiatt a keresztény pártból - fodrá. 
amelynek szélsőséges elemeivel állás- hatna 
foglalásai miatt éles ellentétbe is ke- az e 
rült - nemrégiben kilépett. Széchenyi taikn. 
gróf, hir szerint, egy franciaországi ko- órás 
lostorba akar vonuini. felelő 

viszo1 
- KÖZELEDÉS A VAROSI TÉG- Ét LAGYÁR MUNKÁSAINAK BÉRVI- akko; 

SZÁLYA ÜGYÉBEN. A munkaügyi kénel 
vezérfelügyelőségen tegnap délután esetel 
Clonda felügyelő vezetésével megkez- 
dődtek az egyeztető tárgyalások a váro- tet 
si téglagyár munkásainak bérviszálya mazá 
ügyében. A tárgyalások rendjén köze munl 
ledés jött létre a gyár igazgatósága é5 közei 
a munkásság álláspontja között és min- Eeei 
den remény meg van arra, hogy a hol- delet 
nap folytatandó tárgyalásokon létrejön 
a békés megegyezés és véget ér a mun 
kások sztrájkja. (B 
- Megkezdődött a nagy népvédelmi elül 

kampány. Bucurestii hiradás szerint ma Hua 
erszágszerte megkezdődött a népbetes igar 
ségek elleni nagy népvédelmi kampány Ma 
amelyet maga ár. Marinescu tábornok 
népjóléti miniszter irányit. 
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